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מר שפירא – היו"ר: 

ערב טוב. 

אני רוצה להתחיל את הישיבה. 

נוכחות בישיבה כולם. 

צח, זה לא עובד לדעתי. רגע. קדימה. נוכחות בישיבה. 

חסרים לנו אנשים. 

 

מר ספיר: 

גל, למה אני זה אתה? החליפו לנו. 

 

מר שרעבי: 

החליפו כי בפעם הקודמת אתה לא היית בישיבה ואז אנחנו התחלפנו. 

 

מר דניאלפור: 

זה רק להחליף את הפאנל. 

 

מר שרעבי: 

אז תחליפו את זה חבר'ה, סליחה. 

רק שנייה, יש כאן איזושהי בעיה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בסדר. אנחנו מספיק. 

אני מתכבד לפתוח את ישיבת המועצה מהמניין מס' 52, תאריך ה-28 לפברואר 2022. 

 

479. הצעות לסדר יום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הצעות לסדר, סגנית ראש העיר ציפי ברנד, בבקשה. 

 

1. גב' ציפי ברנד , שמירה על צביון מרכזי הבילוי  כעוגנים לשכונות בעיר: 

 

מר שרעבי: 

ציפורה. 
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גב' ברנד פרנק: 

אהלן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הי. 

 

גב' ברנד פרנק: 

רק אני נותרתי 

טוב. לרגע אנחנו נעשה תרגיל בדמיון מודרך. 

 

מר שרעבי: 

אוהו,  

 

גב' ברנד פרנק: 

ערב טוב קודם כל לכולם. 

ערב טוב אדוני ראש העיר, ערב טוב מנכ"ל העירייה, יו"ר המועצה, יו"ר הקואליציה, סגני ראש 

העיר, חברי המועצה, לכולנו ערב טוב. 

טוב. 

 

קריאה: 

מכובדי כולם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ציפי, ותושבי העיר שרואים אותך עכשיו גם כן. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אם הם, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הם רואים, הם רואים. 
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גב' ברנד פרנק: 

טוב. בואו נעשה לרגע תרגיל בדמיון מודרך. אז אנחנו , בואו נדמיין לרגע שאנחנו מסתובבים 

בעיר, עיר כלשהי. הרחובות מסודרים ונקיים, אבל כשמסתכלים לצדדים אנחנו לא רואים את 

המראה המוכר של בתי קפה תוססים וחלונות ראווה מלאים. במקום, אפשר ללכת לראות 

זכוכיות חלביות, קודנים, תריסים מוגפים, ואפשר לראות גם חנויות ריקות. כדי ללכת לקנות חלב 

צריך לנסוע בין 10 דקות לרבע שעה, ושוב, זה דמיון מודרך, זה לא העיר תל-אביב יפו, אני 

מדגישה. מאחר ואין מכולות שכונתיות אז צריך לנסוע בין 10 דקות לרבע שעה. המסעדה 

שאכלתם בה צהריים אתמול נסגרה היום כי השכירות היתה גבוהה מידי עבור בעל המקום.  

וזה לא תרחיש דמיוני, זו היתה המציאות שהיתה בשנים האחרונות, של מאות אלפי אנשים 

שחיים בסן פרנסיסקו. המיקוד בפיתוח אזורי משרדים הקפיץ את השכירויות בעיר לגובה בלתי 

פרופורציונאלי, כך שהתושבים ובעלי העסקים החלו לעזוב את העיר בזה אחר זה והמרקם 

הייחודי- העירוני  שהיה, זו היתה תקופה שם, עכשיו זה קצת חזר אחרת, המירקם העירוני 

הייחודי החל להיעלם ויחד אתו ירדה גם בפועל איכות החיים של התושבים. 

אז עירוב שימושים הוא מבורך. המרקם העירוני של תל-אביב יפו מבוסס על נוכחותם של עסקים 

קטנים לצד בתי מגורים, של קניונים לצד משרדים, ושל גני ילדים לצידם של חניונים. מדובר 

באיזון דק בין כל מרכיבי העיר שמאפשרים לה להיות מוקד תעסוקתי, מוקד חברתי ומוקד 

תחבורתי. החזיתות הפעילות שאנחנו מדברים עליהן לא מעט בוועדת תכנון ובנייה, ברחובות 

העיר, הן אלה שמעודדות את התושבים לצאת מהבתים אל המרחב הציבורי, בעיקר בעידן שבו 

העבודה והצריכה יכולים להתקיים גם מהבית. ואנחנו מדברים על עכשיו, אנחנו רואים גם עבודה 

וגם צריכה ,אנחנו יכולים לעשות מהבית. 

מיטל, זה מפריע לי. 

ההתרחשויות בחלונות הראווה וברחובות הם אלו שהופכים את העיר שלנו לעיר מעניינת ולעיר 

דינמית. במיוחד בגלל החשיבות של עירוב השימושים במרחב העירוני צריך להתייחס לאיזון בין 

השימושים השונים בחרדת קודש. אם נאפשר למרקם של המרחב העירוני להיקבע רק על ידי 

שיקולים של כסף או להיבנות רק על ידי המרבה במחיר אנחנו נאבד את הייחודיות שבו. במציאות 

בה הסדר העולמי משתנה באופן תדיר, והוא משתנה בשנתיים האחרונות כמו שאנחנו רואים כל 

הזמן, צריך לשמור על האופי של המרחב הציבורי לצד השינויים התכופים בצרכים. 

לחנות פרחים, לירקן השכונתי או לחנות הבגדים המקומית אין יכולת להתחרות במשאבים של 

חברות ההי-טק. למשל, דוגמא, אם נאפשר לחברות האלה או לכל אחד שידו משגת, ואני לא 

נטפלת פה דווקא להיי-טק, כי יש הרבה מאוד ערך  להיי-טק בעיר. אם אנחנו נאפשר לחברות שכן  
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יש ביכולתן לשנות את היעוד של נכסים ברחבי העיר אנחנו גוזרים את גורלם של העסקים 

הקטנים. אז לא רק זאת, אלא ששינוי היעוד של מרחבי בילוי ומסחר לטובת שטחי תעסוקה 

ומשרדים עלולים להוביל לשינוי המרקם. החזית הפעילה שמאפיינת את רחובות העיר ואת מרכזי 

המסחר יכולה להפוך לאוסף של חנויות אפלות. חלונות הראווה יתכסו בווילונות או בזכוכיות 

חלביות,  

הרחובות יאבדו את מעמדם כמוקד משיכה לתושבים ולמבקרים ולתיירים. מרכזי המסחר 

והבילוי בעיר הם עוגנים לצביון השכונתי, לצביון העירוני של העיר שלנו, חנויות אפלות מייצרות 

גסיסה איטית וכואבת של המרחב הציבורי. אם ידינו תהיה קלה על ההדק בשינוי היעוד של 

מרכזי המסחר והרחובות אנחנו עלולים לפגוע במרקם העירוני  הייחודי של העיר שלנו, ואסור לנו 

לתת ולהרוג את המרחב הציבורי בדרך הזאת. 

אז לצורך השמירה על המרקם העירוני יש צורך במספר צעדים, לשינוי לדעתי במסגרת מדיניות 

עירונית. קודם כל עלינו למנוע בכלל, וזה אבל בתחומו של דורון והוועדה, אישורים בדיעבד של 

היתרים. אין סיבה לתמרץ פגיעה בחוק או פגיעה במרכזי מסחר ובילוי לטובת שימושים אחרים. 

אנחנו צריכים כרגע לשים במוקד תשומת הלב שלנו את האפשרות של אותם מרכזי מסחר ובילוי, 

את הדרך שלהם לחזור להיות פעילים לטובת התושבים שלנו בעיר. 

אנחנו צריכים, בעזרת, אני חושבת הנהלת העיר צריכה, בעזרת החטיבה האסטרטגית, להציג 

תכנית מוצגת ומאושרת, גם על ידי הנהלת העיר, תכנית שתעסוק במגמות הרלבנטיות להיקפי 

המסחר והתעסוקה בעיר ובערים אחרות בעולם בתקופה שלאחר הקורונה. יש לעשות תכנית 

אסטרטגית כזו ולהציגה בפני הנהלת העיר. 

שינוי יעוד של נכס זה לא עניין של מה בכך, בוודאי אם מדובר בהשכרת 2,000 מ"ר במרכז קניות 

מסחרי לטובת משרדים, כפי שקרה בגן העיר, או כפי שאישרנו לאחרונה במתחם התחנה, אבל 

מטראז' הרבה יותר קטן. או הבקשות שיש לנו לעניין שרונה, שעלולות למוטט בעצם את עתידו 

של המסחר שם או לפגוע בו קשות. ברור לי לגמרי למה מדובר בנכסים אטרקטיביים בשביל 

חברות ההיי-טק. מהיכרות מאוד קרובה עם התחום הזה ברור לי היום שחברות ההיי-טק למשל 

יעדיפו להיות במרכז העיר, בטח שהם יעדיפו להיות מול  הים מאשר לנסוע למרכזי תעסוקה 

מרוחקים בפרברי העיר, שמחייבים אחזקת רכב. תראו לי  היום עובד אחד בחברת היי-טק 

שיסכים לעשות את זה, גם אם נכפיל לו את הוצאות אחזקת הרכב. תראו לי עובד אחד של חברת 

היי-טק שיוותר על אותו משרד או על אותו דסק שיש לו עם נוף לים, כמו שאישרנו לאחרונה 

בתחנה, ויוותר על האופציה לרדת לגלוש בהפסקת הצהריים. איך אחר כך אנחנו נצליח להוציא 

אותו מהעיר לפי גלילות או לא משנה לאן? זה יהיה מאוד קשה, כשאנשים יתרגלו לתנאיי עבודה 

כאלה. וכמו שאני אומרת, אני מכירה את התחום הזה ואני בפרוש יודעת שזה אטרקטיבי, זה מה 

שרוצים. יש לנו אזורי מסחר שהם סופר אטרקטיביים במרכזי השכונות ואנחנו צריכים לראות 

איך אנחנו שומרים על האיזונים האלה. 
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אז במציאות המשתנה תדיר, כשעולם המסחר והתעסוקה עומדים בפני סימני שאלה רבים, אני 

לא חושבת שצריך לנקוט בצעדי שינוי מידיים שאינם מבוססים על מחקר ולמידה, ושיוצגו בפנינו- 

ההנהלה. יש להשקיע מחשבה רבה בשינוי יעוד של נכסים, בעיקר כשהם מהווים מוקד מרכזי של 

בילוי ומסחר בעיר. גם בסן פרנסיסקו, כפי שאמרתי, כשהיתה קיימת מצוקה בשטחי משרדים 

העיר החליטה, למרות זאת, להגביל את הבנייה וההקצאה של שטחי משרדים חדשים. הגבלה כזו-  

לא רק שהיא איפשרה לשלוט בהיצע ולמנוע עודף ממנו , אלא גם איפשרה לעיר להיות בבקרה 

מוגברת על אופי המרכזים התעסוקתיים ומיקומם, לצד מאפייינים נוספים. בסן פרנסיסקו הבינו 

שהעיר צריכה לחיות ולא להפוך להיות אוסף של בנייני משרדים. משרדים חדשים הם לא אלה 

שיחיו את מרכזי הבילוי והמסחר בעיר אלא פעילות קהילתית מגוונת שתמשוך את התושבים 

מהקהילות השונות. 

במקביל כמובן, על מנת לאפשר את צמיחתם של העסקים הקטנים, ופה ליאור אני קצת נוגעת לך 

בוועדה, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בכבוד. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אני מקווה שזה בסדר. 

אני חושבת שאנחנו כעירייה צריכים לאפשר להם מערך תמיכה מקיף, בעיקר בתקופה קשה כזו 

שאנחנו נמצאים בה, כשמשבר הקורונה הוביל עסקים רבים לקשיים. 

יש לנו כעירייה אחריות גדולה לסייע ולתמוך בעת המשבר. ראש העיר הוביל עכשיו מהלך שלם של 

הנחות בכל מה שנוגע לאגרות ולארנונה. הסיוע ניתן היום גם באמצעות מינהל קהילה ומינהלות 

קהילת קשרי עסקים, שגם הם עושים עבודה חשובה, אך אני רוצה להגיד שהיקף הסיוע שלהם 

הוא מוגבל. ולמה אני רוצה להגיד את זה? כי אני חושבת שעל מנת לאפשר פיתוח משמעותי של 

העסקים היום בעיר, שיחבר אותם למאה ה-21 והם יצליחו, מתוך מרכזי המסחר והבילוי, 

להמשיך ולהתקיים, אנחנו צריכים לאפשר גם למכולת השכונתית, גם לחנות הפרחים, גם  לירקן 

המקומי – להתמודד בצורה מיטבית עם השינויים במציאות היומיומית. תקופת הקורונה הבליטה 

עוד יותר את התלות של העסקים הקטנים בשרותים  המתקדמים- מבוססי הדיגיטל. מי שהצליח 

לאמץ אותם מבין העסקים הקטנים הוא זה ששרד. אבל לא תמיד בידי העסקים הקטנים היו את 

הכלים הנכונים לאמץ את השירותים ואת הטכנולוגיה. 

 

 

 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 52 

מתאריך כ"ז אדר א' תשפ"ב (28/2/2022) 
 

 - 8 -
 

לכן אני קוראת פה להקמת גוף עירוני סדור, ליאור, שייעודו תמיכה בעסקים ובפיתוחם באופן 

המבוסס על תכנית השיקום לעסקים שמיושמת בימים אלה, ושוב, לקחתי את אותו מודל של סן 

פרנסיסקו אבל אפשר גם להמציא מודל תל-אביבי, אנחנו מצויינים בזה. פשוט זו עיר שסבלה 

ממצוקות מאוד דומות.  

כלים כמו שיווק ברשתות החברתיות, יעוץ עסקי, הדרכה כלכלית, לא צריכים להגיע רק מגופים 

פרטיים או משרותים של משרד הכלכלה. כעיר המובילה בישראל תל-אביב יפו צריכה לספק מערך 

תמיכה מקיף על מנת להמשיך ולהוביל בתחומי המסחר, הבילוי והתעסוקה. 

גוף עירוני שיספק שרותי  תמיכה מקיפים יותר לעסקים הקטנים יוכל לסייע להם גם להמשיך 

ולהתקיים, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ששש. שקט בבקשה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

ובכך יתכן ונצליח למנוע בדרך נוספת את שינוי צביון הרחובות שלנו. 

על כף המאזניים, כאמור, נמצא העתיד של העיר שלנו. כדי למנוע מאתנו להידבק בסימפטום הזה 

של סן פרנסיסקו אנחנו צריכים לפעול באופן מיידי לשימור הצביון של מרכזי הבילוי והמסחר, 

באמצעות קביעת מדיניות עירונית מקיפה יחד עם המחלקה האסטרטגית, בנוגע לאישורים של כל 

השימושים החורגים שאנחנו עושים בשטחי מסחר ובילוי, לצד מערך של תמיכה מקיף בעסקים, 

אנחנו נוכל להטות את הכף. אסור לנו למהר מידי בשינויי יעוד של מרחבי מסחר ובילוי בעיר. 

שמירה על העסקים והצביון יאפשרו לעיר להמשיך ולהוות מוקד תרבות, בילוי ומסחר, לצד 

השגשוג הכלכלי החשוב מאין כמותו שהיא מובילה. 

אני מבקשת להעביר את הדיון הזה, עם באמת עבודה של המחלקה לתכנון אסטרטגי, לוועדת 

הנהלה. יתכן וצריך לשלב גם את הוועדה שלך ליאור בתוך זה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK. תודה רבה ציפי. 

ציפי מבקשת שנעביר את זה לוועדת הנהלה. יש למישהו? אז פה אחד אנחנו נעביר את זה לועדת 

הנהלה. 

ציפי תודה רבה. 

 

החלטה:   ההצעה לסדר מועברת לוועדת ההנהלה. 
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480. דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אדוני ראש העיר, דברי ראש העיר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

ערב טוב לכולם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ערב טוב אדוני ראש העיר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ערב טוב אדוני ראש העיר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

ערב טוב לך יו"ר המועצה. 

חברי מועצה וחברות המועצה הנכבדות והנכבדים. 

השבוע הודענו וגם דנו על כוונתנו זו להכין תכנית להקלה על יוקר המחיה בעיר דרך הוזלה 

משמעותית של תעריפי השירותים העירוניים. חשוב שאוכלוסיות שונות , אפרופו מה שדיברה 

כרגע ציפי, זה בדיוק הנושא הזה. חשוב שאוכלוסיות שונות יוכלו להמשיך לחיות בעירנו ואנחנו 

איננו יכולים לעמוד מנגד אל מול יוקר המחיה המאמיר. 98% מתוך כל הדברים שעולים לנו, לנו 

כעירייה אין השפעה עליהם. על  המזון ועל הטואלטיקה, ועל כל מכשירי החשמל, ואפילו על 

הדיור. אבל אנו כן יכולים להוזיל את השירותים שאותם אנחנו נותנים לתושבים שלנו, בתשלום. 

אני כתבתי- התכנית עדיין בשלבי גיבוש, אבל ועדת ההנהלה כבר דנה בה ואישרה אותה, ואנחנו 

נביא את זה לוועדת הכספים ולמועצה הבאה. והמטרה היא להקל בסכומים שעשויים להצטבר 

לאלפי שקלים למשפחה. ונמשיך להתעדכן בנושא.  
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במהלך החודש האחרון חילקנו בדיקות אנטיגן ללקוחות מינהל השירותים החברתיים. הערכות 

חולקו ב-9 מחלקות הרווחה, ב-66 מסגרות טיפול, וב-9 טיפות חלב – בכל מקום שניתן היה להגיע 

בקלות ובנוחות לכמה שיותר לקוחות. סה"כ חולקו כ-13,000 ערכות, כחלק מהמאמץ להמשיך 

בשגרת חיים מאוזנת חרף גל התחלואה החמישי.  

ולשמחתי התחלואה הולכת ויורדת בעקביות בעיר תל-אביב יפו. פעם ראשונה קראתי היום בדו"ח 

שיש לנו כבר שני אזורים כתומים. עד עכשיו הכל היה אדום. הנה, צצו להם אזורים כתומים 

באינפורמציה שאנחנו מקבלים. 

בתחילת חודש אפריל עתיד להיפתח הגגון המחודש לדרי רחוב ברחוב אליזבת ברגנר 6. מאוד 

ממליץ לכם. 

גב' קשת: 

באיזה רחוב? 

אדוני ראש העירייה, קשה לשמוע אותך ברור. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה? 

גב' קשת: 

קשה לשמוע אותך. 

מר שפירא – היו"ר: 

באיזה רחוב שולה, 

מר אלקבץ: 

שולה שואלת באיזה רחוב. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אליזבת ברגנר ביפו. 
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גב' קשת: 

תודה. 

קריאה: 

שם של אישה. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

ראובן, אתה מוכן להפסיק, אני שומע אותך כל הזמן מדבר, בעקביות. אתה משדר את מה שאני 

אומר? 

מר לדיאנסקי: 

עכשיו  אתה שומע אותי מדבר? 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני שומע אותך מדבר, מה לעשות? 

מר לדיאנסקי: 

כנראה שאני מעסיק את מוחך ואתה כל הזמן חושב שזה אני. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

לא, לא לא, אני יושב על ידך שם ושומע אותך מדבר. 

מר לדיאנסקי: 

אבל זה כבר היה.  

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

OK, טוב. 

מר לדיאנסקי: 

עכשיו זה לא. פשוט יש הטמעה של קולי בראשך, וזה טוב. 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

ראובן, ראובן. 

מר לדיאנסקי: 

נמשיך. נמשיך יחד. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מסתבר, אני לא יודע-דיברת או לא, עכשיו יש שקט. 

מר לדיאנסקי: 

 אני מודה המנהל, הכל בסדר. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני מכיר את הסיפורים האלה. עזוב. 

מר לדיאנסקי: 

רק אל תוציא אותי. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

בתוך עמי אני יושב ואת הסחורה אני מכיר, אז אפשר. 

מר לדיאנסקי: 

המורה, רק אל תערב הורים. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

וברגע זה גם השותף שלך יושב שם וגם הוא לא מדבר, הוא רק מחזיק את היד על הפה. 

מר לדיאנסקי: 

אנחנו מבשרים לציבור את הבשורות שאתה מבשר. 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מזל שהאוזניים שלי  שומעות מאיזה כיוון, יודעות גם לכוון כיוון. 

בכל אופן, הגגון שמיועד בעצם ל-80 איש או משהו כזה, אבל זה רק כשיש מיטה קומה אחת, אם 

יש DUBBLE זה מגיע גם ל-150 דיירים, נבנה בסטנדרטים הגבוהים ביותר, עד כדי כך שלי נדמה 

שכדאי לי לשכור שם חדר קבוע, והוא יאפשר לעד 152 דרי רחוב לזכות בתנאי הלנה מיטיבים.  

אני מאוד ממליץ, מחר הפתיחה שלו, לבוא לשם לראות איזה סטנדרט מכבד. 

 במערכת החינוך, לצד העבודה השגרתית על הישגי לימודים, מופנים משאבים רבים להיבטים 

הפסיכולוגיים, חברתיים ורגשיים. לפני שבועיים כינסנו בביה"ס התיכון "יצחק שמיר" החדש את 

כלל מנהלי ומנהלות מוסדות החינוך בעיר למפגש למידה, ושם  נדונו הנושאים העכשוויים 

החשובים כגון אקלים רגשי וחברתי בבתי"ס;  סתם להזכיר. חושבים שמה שאני מדבר,  לכאורה 

על מה שכולם מדברים ואולי לא כל כך מבינים, על כל ההיבטים הרגשיים וכן הלאה, אבל בה 

במידה יש לנו כותרות כמו- תלמיד סטר למנהלת השכבה בכתה, וכל התלמידים אולי מחאו כפיים 

נניח.  חלק מכל הספורים , בסוף מגיעים במקרי קיצון אותם אלה סיפורים שאותם אנחנו 

קוראים ושומעים עליהם בעתון, ועושים עליהם סדרה גדולה. אבל בחיי היומיום של בית הספר, 

הרעשים, הבעיות, ה-AFTER קורונה זה באמת סיפור ולא איזה משהו שמישהו מגזים בו, והוא 

חלק מהחיים של מורים ומנהלים ומייצר המון המון המון עיסוק, ואנחנו מתעסקים בזה בצורה 

מאוד מאוד אינטנסיבית. זה לא זוכה ל-GLORY, זה לא זוכה אולי להערכה אבל זאת עבודה, 

עבודת קודש ולפעמים בתנאים של חוסר כוח אדם, וצפיפות בכתות, וגני  ילדים שאין בהם 

סייעות. כל הדברים האלה הם באמת דברים בעוצמה גדולה מאוד , ולא מקבלים את תשומת 

הלב, בטח לא בעידן של-נקרא לזה קורונה או אוקראינה. כי את זה אנחנו שומעים, אבל החיים 

עצמם הם משהו אחר. ולכן אני מדגיש את העניין של הנושא של חינוך בעיר תל אביב יפו, שלפי 

דעתי עושה עבודה יוצא מהכלל. 

אנחנו הולכים לדון בנושאים החשובים הללו בקנה מידה רחב יותר, ולכן, כתוצאה משיתוף פעולה 

עם עיריית שדרות - מינהל  החינוך נערך להפקת כנס  בינלאומי ראשון מסוגו בארץ, שייקרא כנס 

שדרות - תל אביב-יפו. הכנס ייערך בסוף אפריל בהשתתפות נציגים מהארץ ומהעולם ויעסוק 

בלמידה רגשית חברתית, שלכאורה זה נשמע כזה. 

וטוב, ועכשיו למשהו משמח: 

ערכנו החודש טקס חנוכה של בית הספר היסודי ע"ש יפה ירקוני בשכונת צמרות איילון. זהו בית 

הספר הצומח ומכיל, בית ספר המכיל השני אצלנו,  ילמדו בו יחד תלמידים ותלמידות עם ובלי 

צרכים מיוחדים.  
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בחודש הקרוב, נתן, אנחנו הולכים להשיק את  "דיגיתל 60+", שאנחנו שייכים לו, המיועד ל-120 

אלף התושבות והתושבים שעברו את גיל 60 בעיר שלנו. לפי הסקרים שערך המרכז למחקר כלכלי-

חברתי  –האוכלוסייה הזו צורכת את ההטבות והתכנים של דיגיתל בשיעורים גבוהים, ויחד עם 

זאת - מבקשת לקבל תכנים מיוחדים עבורה. דיגיתל 60+ ינגיש לקהל היעד הצגות, מופעים, 

מוזאונים, סיורים רגליים, הרצאות וסדנאות לצד תוספת תכנים בשעות מותאמות וכמה שיותר 

קרוב לבית, כמו שאנחנו עושים באופן קבוע, מה שנקרא איך מנגישים את השירותים בקהילה. 

לראשונה בתולדות מועדון דיגיתל יינתן גם מענה טלפוני ייעודי למתקשים בקבלת שירות לקוחות 

במייל או בפייסבוק.  

יש לנו בשורה בתחום התחבורה הציבורית. 

בקרוב מאוד, אני חושב שתוך עשרה ימים. 

מר שפירא – היו"ר: 

ששש, לא להפריע רבותי. 

מר שרעבי: 

מה קורה פה? 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני יכול לעזור למישהו פה? 

קריאה: 

זה ראובן. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מישהו צריך אותי? OK. אם לא , אז תקשיבו. 

בקרוב מאוד, כנראה תוך 10 ימים יתווספו עשרה אוטובוסים חדשים בקווים שונים, לצד 

שיפורים במסלולים קיימים שהוכנסו בעקבות מפגשי שיתופי ציבור. בין היתר, השיפור כולל קו 

מהיר מקינג ג'ורג' ואלנבי לעזריאלי -סבידור ושיפור השירות לכפר שלם ולתל השומר.  
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הנקודה החשובה פה היא- שככל שאנחנו מוסיפים יותר נתיבי תחבורה ציבוריים, כך תוספת של 

אוטובוסים תורמת לשיפור השירות באופן דרמטי . כי חלק מהסיפור הוא שגם אם יש לך נת"צים, 

אם אתה לא מוסיף אוטובוסים אז בני אדם, אם הוא צריך לחכות 20 דקות בין אוטובוס 

לאוטובוס אז הוא כבר אומר- אני אסע באמצעי אחר וכד'. 

מר שפירא – היו"ר: 

התכוונת אדוני ראש העיר-100 אוטובוסים, לא עשרה. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה אמרתי? 

מר שפירא – היו"ר: 

עשרה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני אמרתי עשרה? אבל אני ראיתי 100, איך אמרתי עשרה? 

טוב שיש לך ערנות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מזל שמישהו, כאן, 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

100 אוטובוסים, וגם זה לא מספיק. 

עבודות הרק"ל מתקדמות  וגם גורמות בעיות שונות. יהיו הרבה מאוד שינויים בחודשיים 

הקרובים. השינוי הוא  בראול וולנברג שנת"ע נכנסה לעבודות. אנחנו מתעסקים כל פעם עם נת"ע 

עם הסיפור של כמה זמן יעבדו בקטע. הם רוצים לקחת קטע ארוך ולעבוד בו הרבה זמן, אנחנו 

אומרים- לא,  תעבדו זמן קצר, תגמרו קטע, תגמרו עוד קטע, תגמרו עוד קטע. יש לנו על זה 

וויכוחים קשים מאוד אתם בהתמודדות היומיומית, אבל אני חושב שמנחם בדיונים האלה מצליח 

להוציא מהם את המירב, וזה לא פשוט. למרות כל הדברים המציאות היא מאוד קשה בעיר.  

בדרך ההגנה עברנו שלב בעבודות הקו הסגול: מפרקים את האתר בצד המערבי ועוברים לצד 

המזרחי, בקטע שבין אצ"ל למשה דיין.  
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גם בקו הירוק, בנורדאו עוברים שלב: באמצע החודש השדרה תיפתח בחזרה לכיוון אבן גבירול. 

מנגד, רחוב ארלוזורוב ייסגר למשך חצי שנה לטובת הקמת מובל מים כחלק מפרויקט הקו 

הסגול.  

בתום עשרה חודשי עבודות נפתח המרחב הציבורי ברחוב הרכבת - בין מנחם בגין ליהודה הלוי , 

וכל מי שיעבור יראה תשתיות חדשות, עצים, ריהוט רחוב, שביל אופניים, מדרכות רחבות , זה 

שווה נסיעה במיוחד לראות.  

ואני לא יודע, למי שלא שם לב, אחד הדברים המאוד יפים שקרו באזור הזה, ציפי, גם לך אני 

מספר את זה, שהעבירו את הכביש שהיה מפוצל בשני צדדים, כיוון אחד בצד בית המכס והכיוון 

השני מעבר לבית המכס, העבירו את שני הכבישים לצד צפון, כך שבית המכס בעצם נכנס לתוך 

המרחב הציבורי של השכונה, בתוך שטח ציבורי גדול מאוד  , והדבר הזה גם משנה מהותית 

ומביא חזרה את בית המכס הביתה, במובן הזה שמעכשיו אפשר יהיה לקחת אותו, עד עכשיו הוא 

שימש לצרכים של המשטרה, לאחסן אופניים גנובים. היום אפשר יהיה לשפץ אותו ולהפוך אותו 

למרכז קהילתי עבור תושבי השכונה שם, כי אפשר יהיה להגיע ברגל, 

מר שפירא – היו"ר: 

מצויין. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

באופן קל ומאוד זמין. 

מר שפירא – היו"ר: 

בשורות מצוינות. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

כל זה כחלק מסה"כ הסיפור של "דרך בגין המתחדשת", דבר שתוכלו לספר לדורות הבאים- 

שהכרתם את שד' מנחם בגין עוד מהימים שהיה ציר אפור וכאותי, לפני שהפך לשדרה פורחת 

שהם עתידים להכיר. 
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ונפתח גם נתיב תחבורה ציבורית חדש  ברח׳ משה סנה, או בעצם מרמת השרון ועד משה סנה. 

וגם, לתושבי המשתלה, רמת השרון נענתה לבקשותינו ומחפשים אתר חלופי להקמת חניון לרכב 

כבד, שמעתם את הרעש שהיה סביב העניין הזה. 

קריאה:  

כל הכבוד. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אוטותל מחדש את הצי . בקרוב, במהלך החודש הקרוב ייכנסו לשימוש 180 כלי רכב חדשים 

חסכוניים בדלק ובהמשך השנה יוחלפו 80 כלי רכב נוספים.  זאת לצד 100 כלי רכב חשמליים 

כשכבר נכנסו לשירות. המיזם ממשיך לרשום שיאים חדשים: עד לסוף 2021 עשו מנויי אוטותל 2 

מיליון נסיעות. בחודש דצמבר האחרון נרשמו שיאים הן במספר הנסיעות והן במספר המשתמשים  

בכל שנות השירות.  

ויש גם בשורה לשמרנים הנאמנים לרכב הפרטי: באמצע מרץ יהפוך חניון קצה השדרה ברוטשילד 

1 לחניון עירוני בתפעול אחוזות חוף. וכפי שאתם  מבינים: 400 מקומות החניה שהיו במחיר מאוד 

מאוד יקר הופכים להיות חניון שלתושבי תל-אביב הוא במחירי אחוזות חוף, שזה מחירים מאוד 

מאוד זולים. 

מר שפירא – היו"ר: 

היום אתה איש בשורות ממש טובות. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה? 

מר שפירא – היו"ר: 

היום אתה איש בשורות ממש טובות. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

לא. זה אומר, אני אסביר משהו חשוב אולי. 
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מר שפירא – היו"ר: 

שש, חברים שקט. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני הייתי פה בישיבה שהיו כאן צעקות גדולות מאוד על ההסכם של בניית החניון הזה על ידי יזם, 

שתפקידו היה לייצר, לבנות את החניון, ומסגרת המכרז היתה לכמה שנים הוא יפעיל אותו עד 

שהוא יעביר אותו אלינו חזרה. ומה שקרה במכרז הזה, לא משנה שכולם צעקו ואמרו, ומה ומה 

ולמה, היו כאן הרבה התנגדויות. והיום מגיע לפרקו הסיפור שהיזם סיים את תפקידו, החניון עבר 

לבעלותנו מחדש ומעכשיו הוא חניון שלנו בבעלותה של עיריית תל-אביב יפו, ומעכשיו המחירים 

יהיו מחירים, 

גב' ויצמן: 

מוזלים. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מוזלים. 

ועכשיו אני אספר לכם סיפור שאסור לספר. 

מר שפירא – היו"ר: 

לכולם? לכולם? 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אפשר לספר להם מנחם? 

מר לדיאנסקי: 

רון, זה יישאר כאן בחדר ולא יצא בשום אופן. 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

כשהיה המכרז, המכרז היה צריך להיגמר בשעה 18.00 בערב. עד 18.00 בערב הגיעו חברות, הגיעה 

אחת, שתיים, שלוש, שמו את הזה. בשעה 18.03 הגיע בריצה בעלים של חברה, מתנשף, ושם את 

המכרז. אמרו לו-נגמר העניין, אי אפשר לשים. שעה 18.00 זה 18.00. אין כדבר הזה. פתחו את כל 

המכרזים, כולם היו לא פחות מ-10 שנים, והמכרז של זה שאיחר היה  6 שנים בלבד. אז זה רק 

אומר כמה מפסידים לפעמים.  

זה הסיפור. 

מר שפירא – היו"ר: 

לחזור לשקט. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

וגם נטיעת עצים נמשכת. החודש סיימנו חלוקת מאות עצים לנטיעה בחצרות הפרטיות בשכונת 

הדר יוסף.  תימשך החלוקה בשכונות נווה שאנן ושפירא. מזכיר שהצבנו יעד של נטיעת 100,000 

עצים ברחבי העיר עד שנת 2030, ואנחנו בדרך לשם. למרות שכל הזמן צועקים לי "צלול" 

ואחרים- עצים, עצים, עצים, אני אומר להם- תראו לי איפה אפשר עוד להכניס עץ. 

טוב, לא חשוב. 

כאן אני אומר משהו שכשכתבנו אותו לא ידענו על מה אנחנו כותבים. 

העיר שלנו ממשיכה להוביל בקליטת עלייה:  תל אביב-יפו היא שיאנית קליטת העולים כבר שנה 

רביעית . בשנת 2021 קלטנו כ-3,000 עולות ועולים, כמעט מחציתם מברית המועצות לשעבר – 

מספר שמהווה 10% מכלל העולים בישראל וגידול של 33% ביחס לשנה שעברה.  

אנחנו מאוד מברכים את העולים החדשים, אבל אני רוצה כבר להגיד שכנראה נצטרך לקלוט עוד 

הרבה מאוד עולים- ישראלים ויהודים שיחזרו לארץ בעקבות המלחמה הזאת באוקראינה. 

מחר מתחיל שבוע "במלוא הדרה" – מקבץ יוזמות ואירועים לציון  של שבוע האישה. אלו אירועי 

שיא של העשייה העירונית לקידום שוויון מגדרי בכל תחומי החיים. כשמו, המיזם עוסק בהדר, 

עוצמה נשית ופריצות דרך. לא כבוד בת מלך פנימה אלא שיוויון האשה במובן האמיתי של 

המילה. והתכנית העירונית לקידום שוויון מגדרי בתל אביב-יפו "עיר שווה" – תיחשף במהלך 

השבוע לראשונה, אז תתכוננו. יש לנו הפתעות. 
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חג פורים, חג פורים. אתם רוצים לשיר שירים של פורים? 

הוא מביא איתו גל של אירועים, הצגות, פסטיבלים, פעילויות והפעלות: עשרות אירועים. 

אני מזכיר את האירוע הקטן שלנו שהוא מאוד חשוב, שקוראי לו פרגן לשכן. כולם יודעים מה זה 

פרגן לשכן?  

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

זה בתוך בניין, השכנים נותנים משלוח מנות, דבר שמקרב שכנים אחד לשני. 

מר לדיאנסקי: 

לפרגן זה בכלל חשוב. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

זה נכון. 

סוף סוף אמרת משהו חשוב ראובן, יופי. 

מר לדיאנסקי: 

סוף סוף, אה? 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

כן. 

פסטיבלים ברחבת המשכן . 

ואני רוצה להזכיר, לא לבשר כי כולם יודעים, אבל מאוד מאוד חשוב לומר שחבר מועצת העיר 

לשעבר, תושב יפו שלנו, ידידי מר חאלד כבוב, נבחר לכהן כשופט בבית המשפט העליון החל ממאי 

הקרוב. אני חושב שזה כבוד לעיר שלנו. אמנם היה לנו כבר שופט עליון או שופטים עליונים. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אפילו נשיאה. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה. 

מר שפירא – היו"ר: 

גם נשיאה. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

היה לנו הכל. 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

נכון. אבל שופט מוסלמי לא היה לנו. 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. וחבר מועצה שהפך להיות שופט לא היה לנו. 

מר אבו שחאדה: 

לחברי מועצה יש לאן לשאוף. 

מר שפירא – היו"ר: 

בדיוק. 

 

 

 

 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 52 

מתאריך כ"ז אדר א' תשפ"ב (28/2/2022) 
 

 - 22 -
מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני הייתי המנהל של הילדים שלו. 

אז אנחנו שולחים לו את ברכתנו. 

ומכיוון שלא נתראה אז אני אומר לכם כבר עכשיו – חג פורים שמח! 

תודה רבה. 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. חג שמח לכולם. 

 
 

דברי ראש העירייה למועצה - 28.2.22 
 

השבוע הודענו על כוונתנו להכין תכנית להקלה על יוקר המחיה בעיר דרך הוזלה משמעותית של 

תעריפי השירותים העירוניים. חשוב שאוכלוסיות שונות יוכלו לחיות בעירנו ואיננו יכולים לעמוד 

מנגד אל מול יוקר המחיה המאמיר. אין ביכולתנו להשפיע על מחירי הדיור או המזון אבל אנו כן 

יכולים להוזיל משמעותית ומיידית את השירותים הניתנים על ידנו לתושבים. התכנית עדיין 

בשלבי גיבוש, בשיתוף ועדת ההנהלה ויתר מוסדות העירייה. המטרה היא להקל בסכומים 

שעשויים להצטבר לאלפי שקלים למשפחה. נמשיך להתעדכן בנושא.  

במהלך החודש האחרון חילקנו בדיקות אנטיגן ללקוחות מינהל השירותים החברתיים. הערכות 

חולקו ב-9 מחלקות הרווחה, ב-66 מסגרות טיפול, וב-9 טיפות חלב – בכל מקום שניתן היה להגיע 

בקלות ובנוחות למקסימום לקוחות. סה"כ חולקו כ-13,000 ערכות, כחלק מהמאמץ להמשיך 

בשגרת חיים מאוזנת חרף גל התחלואה החמישי.  

 בתחילת חודש אפריל עתיד להיפתח הגגון המחודש לדרי רחוב ברחוב אליזבט ברגנר 6. הגגון 

נבנה בסטנדרטים גבוהים ביותר ויאפשר לעד 152 דרי רחוב לזכות בתנאי הלנה מיטיבים.  

 במערכת החינוך, לצד העבודה השגרתית על הישגים לימודיים, מופנים משאבים רבים להיבטים 

פסיכולוגיים, חברתיים ורגשיים. לפני כשבועיים כינסנו בביה"ס התיכון "יצחק שמיר" החדש את 

כלל מנהלי ומנהלות מוסדות החינוך בעיר למפגש למידה. בכנס נדונו נושאים עכשוויים חשובים 

כגון אקלים רגשי וחברתי בבתי"ס; הפסיכולוגיה של הטכנולוגיה; עדשה מגדרית בתהליכי חינוך 

של בנים ונערים; תרבות הנוער באינסטגרם ועוד. הנושאים הללו חשובים בקנה מידה רחב יותר, 

ולכן, כתוצאה משיתוף פעולה עם עיריית שדרות - מינהל  החינוך נערך להפקת כנס חינוך  
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בינלאומי ראשון מסוגו בארץ: כנס שדרות - תל אביב-יפו. הכנס ייערך בסוף אפריל בהשתתפות 

נציגים מהארץ ומהעולם ויעסוק בלמידה רגשית חברתית.  

ערכנו החודש טקס חנוכה של בית הספר היסודי ע"ש יפה ירקוני בשכונת צמרות איילון. בית 

הספר צומח ומכיל - ילמדו בו יחד תלמידים ותלמידות עם ובלי צרכים מיוחדים.  

במהלך החודש הקרוב נשיק את מועדון "דיגיתל 60+" המיועד ל-120 אלף התושבות והתושבים 

שעברו את גיל 60. לפי הסקרים שערך המרכז למחקר כלכלי-חברתי שלנו –האוכלוסייה הזו 

צורכת את ההטבות והתכנים של דיגיתל בשיעורים גבוהים, ועם זאת - מבקשת לקבל תכנים 

מיוחדים עבורה. דיגיתל 60+ ינגיש לקהל היעד הצגות, מופעים, מוזאונים, סיורים רגליים, 

הרצאות וסדנאות לצד תוספת תכנים בשעות מותאמות וכמה שיותר קרוב לבית. לראשונה 

בתולדות מועדון דיגיתל יינתן גם מענה טלפוני ייעודי למתקשים בקבלת שירות לקוחות במייל או 

בפייסבוק.  

רבותיי, 

בימים הקרובים תחל פעימת תחבורה ציבורית משמעותית שתביא לשיפור ניכר של השירות בעיר. 

יתווסף שירות של 100 אוטובוסים בקווים שונים, לצד שינויים ושיפורים במסלולים של קווים 

קיימים שהתקבלו בעקבות מפגשי שיתוף ציבור. בין היתר, השיפור כולל קו מהיר מקינג ג'ורג' 

ואלנבי לעזריאלי וסבידור ושיפור שירות משמעותי לכפר שלם ולתל השומר.  

עבודות הרק"ל מתקדמות בקצב ובחודשיים הקרובים יהיו הרבה שינויים במקומות מרכזיים 

בעיר: בראול וולנברג נת"ע נכנסה לעבודות, ואנו פועלים עמה לקיצור זמן הביצוע במקום.  

בדרך ההגנה עברנו שלב בעבודות הקו הסגול: מפרקים את האתר בצד המערבי ועוברים לצד 

המזרחי, בקטע שבין אצ"ל למשה דיין.  

גם בתחנת הקו הירוק בנורדאו עוברים שלב: באמצע החודש השדרה תיפתח בחזרה לכיוון אבן 

גבירול. מנגד, רחוב ארלוזרוב ייסגר למשך חצי שנה לטובת הקמת מובל מים כחלק מפרויקט הקו 

הסגול.  
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בתום עשרה חודשי עבודות ברחוב הרכבת - בין מנחם בגין ליהודה הלוי - נפתח המרחב 

הציבורי. כל מי שיעבור יראה תשתיות חדשות, עצים, ריהוט רחוב, שביל אופניים, מדרכות רחבות 

ורחבה גדולה לשהייה באוויר הפתוח בסמוך למבנה בית המכס ההיסטורי. העבודות הן חלק 

מפרויקט "דרך בגין המתחדשת" המהווה השקעה עצומה בפיתוח ובשדרוג תוואי שעד כה היה 

ציר בעל מאפיינים בינעירוניים וכעת הופך לשדרה עירונית מרכזית וירוקה. זו הזדמנות לראות 

ב"לייב" איך תשתית עירונית מרכזית הופכת בהדרגה – דונם אחר דונם כמו בימי החלוצים - 

למשהו שונה לחלוטין. נוכל לספר לדורות הבאים שאנחנו הכרנו את שדרת מנחם בגין עוד 

מהימים שהיה ציר אפור וכאוטי, לפני שהפך לשדרה הפורחת שהם עתידים להכיר. 

נתיב תחבורה ציבורית חדש נפתח ברח׳ משה סנה.   

למען תושבי האזור הסמוך אעדכן שבשיתוף עם עיריית רמת השרון אנו מחפשים אתר חלופי 

להקמת חניון לרכב כבד, במקום האתר שבפאתי שכונת המשתלה.  

מערך הרכבים השיתופיים העירוני אוטותל מחדש את צי הרכבים. במהלך החודש הקרוב ייכנסו 

לשימוש 180 רכבים חדשים חסכוניים בדלק ובהמשך השנה יוחלפו 80 רכבים נוספים.  זאת לצד 

100 רכבים חשמליים כשבר נכנסו לשירות. זה המקום לספר שהמיזם ממשיך להצליח ולרשום 

שיאים חדשים: עד לסוף 2021 עשו מנויי אוטותל 2 מיליון נסיעות. בחודש דצמבר האחרון נרשם 

שיא במספר הנסיעות והמשתמשים הגדול ביותר בכל שנות השירות.  

ויש גם בשורה לשמרנים הנאמנים לרכב הפרטי: באמצע מרץ יהפוך חניון קצה השדרה (רוטשילד 

1) לחניון עירוני בתפעול אחוזות חוף. וכפי שאתם כבר מבינים: 400 מקומות חניה בחניון שנחשב 

היום לאחד היקרים בארץ, מצטרפים ל-60 החניונים העירוניים, שתעריפם מוזל לתושבי ותושבות 

העיר.  

נטיעת העצים נמשכת. החודש סיימנו חלוקת מאות עצים לנטיעה בחצרות הפרטיות בשכונת הדר 

יוסף. החודש תימשך החלוקה בשכונות נווה שאנן ושפירא. מזכיר שהצבנו יעד של נטיעת 100,000 

עצים ברחבי העיר עד לשנת 2030, ואנחנו בדרך לשם.  

למרות הקורונה - עירנו ממשיכה להוביל בקליטת עלייה:  תל אביב-יפו היא שיאנית קליטת 

העולים כבר שנה רביעית ברצף. בשנת 2021 קלטנו כ-3,000 עולות ועולים, כמעט מחציתם מברית 

המועצות לשעבר – מספר שמהווה 10% מכלל העולים בישראל. זו עלייה של 33% בהשוואה לשנה 
שעברה ואנו שמחים ומברכים על העולים שמגיעים לעיר ומוצאים בה את ביתם.  
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מחר מתחיל שבוע "במלוא הדרה" – מקבץ יוזמות ואירועים לציון אחר של שבוע האישה. אלו 

אירועי השיא של העשייה העירונית לקידום שוויון מגדרי בכל תחומי החיים. כשמו, אירועי 

השבוע עוסקים בהדר - העוצמה הנשית, פריצות הדרך והייחודיות, ומצד שני, בהדרה - האפליה, 

הריחוק משולחן קבלת ההחלטות, האלימות וכל הרעות החולות שהחברה שלנו מתמודדת עימן 

גם ב-2022. התכנית העירונית לקידום שוויון מגדרי בתל אביב-יפו "עיר שווה" – תיחשף במהלך 

השבוע לראשונה.  

חג פורים לפנינו וכמו כל מועד – הוא מביא עמו גל של אירועים, הצגות, פסטיבלים, פעילויות 

והפעלות: עשרות אירועים מקומיים במרכזים הקהילתיים ובמרחבים הקהילתיים; "פרגן לשכן" 

– יוזמת משלוחי מנות בין שכנים - חוזרת בפעם השישית; פסטיבלים ברחבת המשכן ובסינמטק 

וכו'.  

חבר מועצת העיר לשעבר, תושב יפו, מר חאלד כבוב, נבחר לכהן כשופט בבית המשפט העליון החל 

ממאי הקרוב. אני שולח מכאן את ברכותיי על המינוי הראוי הזה.  

 מכיון שלא נתראה – חג פורים שמח! 

481. שינוי מועד ישיבת מועצת העירייה הקבועה לחודש מרץ : 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, אני  עושה שינוי קל. אנחנו מעלים עכשיו סעיף 7 על סדר היום, שינוי מועד ישיבת מועצת 

העירייה הקבועה לחודש מרץ. אנחנו צריכים כאן פה אחד, אז נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

חברים, אנחנו בסעיף 7- שינוי מועד ישיבת מועצת העירייה הקבועה לחודש מרץ, הקדמנו ביום 

אחד בגלל התאגידים, זה יהיה , במקום ה-28, ב-27 למרץ. אבל מבקשים שזה יהיה פה אחד, אז 

כולם, 

 

מר שרעבי: 

רק רגע. ענת, 

 

גב' בן לוי יליזרוב: 

מה? לחצתי 

 

מר שרעבי: 

להצביע בבקשה. תודה. 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 52 

מתאריך כ"ז אדר א' תשפ"ב (28/2/2022) 
 

 - 26 -
מר שפירא – היו"ר: 

מוטי. 

מצויין. 

 

גב' שלומות: 

אני לא מצליחה פה להצביע. 

 

מר שרעבי: 

מוריה  שלומות לא מצליחה להצביע 

 מר שפירא – היו"ר: 

גל תראה אם אפשר לעזור למוריה. 

 

מר דניאלפור: 

נוכחות בהצבעה. קודם נוכחות בהצבעה, תבדוק שזה מגיב. לא מגיב? 

 

גב' שלומות: 

לא מגיב. 

 

מר שרעבי: 

טוב, תוסיף אותה בבקשה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז אני רשמתי לעצמי. מוריה, את בעד? 

 

גב' שלומות: 

בהחלט. 

 

מר דניאלפור: 

רק שנייה, ברשותך רק רגע. 

 

גב' יוחנן וולק: 

במקום ב-28, ב-27. 

 

מר דניאלפור: 
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את בעד, נגד או נמנע מוריה? 

 

גב' שלומות: 

בעד, בעד. 

 

מר דניאלפור: 

בעד. 

OK אפשר לנעול? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. לנעול בבקשה. 

אז פה אחד, 22 חברי מועצה בעד  ואנחנו עוברים עכשיו, 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה- פה אחד. 

 

מר זבולון: 

מה התאריך הנדחה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ב-27 , יום אחד, הקדמנו ביום, בגלל התאגידים. 

 

החלטה: שינוי מועד ישיבת מועצת העירייה הקבועה לחודש מרץ – מ  א ו ש ר. 

המועצה החליטה פה אחד (22 קול)  לקיים בחודש מרץ 2022, את ישיבת המועצה ביום ראשון, 

27.3.2022, כ"ד אדר ב' התשפ"ב, בשעה 18:00; וזאת במקום הישיבה הקבועה ליום שני, 

28.3.2022, כ"ה אדר ב' התשפ"ב. 

 

482. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 27/22 : 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים עכשיו לסעיף 2, פרוטוקול ועדת נכסים מס' 27/22. 

רגע, רק שנייה, זה לא עלה, רגע. 

 

 

מר דניאלפור: 
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עכשיו. 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

שולה ,לאיפה את הולכת? 

 

מר ספיר: 

תרגישי טוב. 

 

גב' שלומות: 

היא לא מרגישה טוב. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תרגישי טוב שולה. 

 

מר שרעבי: 

תרגישי טוב. 

 

גב' קשת: 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ביי כל טוב 

 

מר שרעבי: 

תהיה בריאה. 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

קדימה. מיטל, יופי. 

רועי לא הצבעת. 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 52 

מתאריך כ"ז אדר א' תשפ"ב (28/2/2022) 
 

 - 29 -
OK, לנעול את ההצבעה. 

פה אחד, 20. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה- פה אחד 

צח, תוציא את שולה מהנוכחות גם בזה. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 27/22 - מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה פה אחד ( 20 קול), לאשר את פרוטוקול  ועדת נכסים מס' 27/22  

מתאריך 14/2/2022.     

 

(נספח א') 

 

483. פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין  מס'  19/22: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף 5, צו העיריות-עבירות קנס תיקון, 

 

גב' בן חורין: 

לא. פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון, התבלבלתי. 

פרוטוקול ועדת הקצאות מקרקעין מס' 19/22. אדוני ראש העיר אתה נמנע כאן. 

נוכחות בהצבעה ובעד. להצביע התכוונתי. 

אדוני, ראש העיר, אתה נמנע בהצבעה הזאת. 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

זה בגלל אשתי נכון? 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון, בגלל רעייתך. 

18 בעד ו-1 נמנע. 
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קריאה: 

ליאור, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

 

קריאה: 

אני חושבת שזה לא נמנע אלא לא משתתף. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא משתתף. OK, אז לא משתתף בהצבעה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תרשמו לא משתתף! 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז ראש העיר לא משתתף בהצבעה. 

אז אנחנו 18 בעד, פה אחד. 

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 18 חברי מועצה- פה אחד 

ראש העירייה לא השתתף בהצבעה. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין  מס'  19/22 – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה ברוב של 18  קול, לאשר את פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין מס'  19/22 

מתאריך 7/2/2022. 

 

(נספח ב') 
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484. פרוטוקול ועדת כספים מס' 45/22: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

עכשיו אנחנו עוברים לפרוטוקול ועדת כספים 45/22. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

מוטי. 

 

מר רייפ: 

מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע, פרוטוקול ועדת כספים. תודה. 

לנעול את ההצבעה בבקשה, לסיים אותה, סליחה. 

פה אחד, 20 בעד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה- פה אחד. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת כספים מס' 45/22  - מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול  ועדת כספים  מס' 45/22 מתאריך 14/2/2022.   

 

(נספח ג') 

 

485.  צו העיריות (עבירות קנס) (תיקון) התשפ"ב-2021: 

 

מר שרעבי: 

צו העיריות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

עכשיו צו העיריות, עבירות קנס, תיקון 2021. 

יופי, נוכחות בהצבעה. 

 

מר דניאלפור: 

רגע. 
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מר שפירא – היו"ר: 

מה קרה? נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

 

מר שרעבי: 

פורז, להצביע בבקשה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים להצביע. ראובן. 

לא כאן. 

 

מר שרעבי: 

ראובן לא פה, אתה יכול לנעול. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK לסיים את ההצבעה. 

19, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד-19 חברי מועצה- פה אחד 

 

החלטה: צו העיריות (עבירות קנס) (תיקון) התשפ"ב-2021 – מ א ו ש ר. 
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,בכפוף להסכמת שר המועצה החליטה, בהתאם לסמכותה לפי סעיף 256 לפקודת העיריות 1

המשפטים ואישור ועדת חוקה חוק ומשפט של הכנסת לפי סעיף 221 (ד) לחוק סדר הדין 
כלהלן: הפלילי (נוסח משולב), התשמ"ב–1982 2

3,  בחלק ב' – תל אביב-יפו,  בתוספת הראשונה לצו העיריות (עבירות קנס), התשל"א-1971

אחרי פרט 15 יבוא:  

תוכן הסעיף  טור ד'  טור  טור ב'  טור א' חוק 

הקנס  ג'  הסעיפים  העזר 

בשקלים  דרגת 

חדשים  הקנס 

 5  730 א'   5 חוק עזר לתל 

(א) לא ירשה ולא יתיר אדם לילד  אביב-יפו 

שבפיקוחו להימצא על שפת הים  (הסדרת 

ללא פיקוח של אדם שגילו 17  מקומות 

שנים לפחות.  רחצה), 

(ב) אדם שבפיקוחו נמצא ילד  התשכ"ז-

ידאג לשמירה על ביטחונו ושלומו   1966

על שפת הים ולקיום הוראות חוק 

זה על ידיו. 

 7  730 א   7 חוק עזר לתל 

(א)לא יעסוק אדם בשפת הים  אביב-יפו 

בספורט קבוצתי, או בספורט מים  (הסדרת 

ולא ישחק בו במשחקי כדור וכן  מקומות 

בכל משחק או ספורט המשלב  רחצה), 

שימוש בכדור או הכולל שימוש  התשכ"ז-

באמצעי נוסף, ובכלל זה הטסת   1966

טיסנים, עפיפונים וכדומה, ולמעט 

משחקי קופסה ודומיהם, אלא 

במקום שנקבע לכך על ידי ראש 

העיריה ובהתאם לשילוט שהוצב 

בשפת הים.  

(ב) בלי לגרוע מהאמור בסעיף 

                                                 
 דיני מדינת ישראל, נוסח חדש 8, עמ' 197. 1
 ס"ח התשמ"ב, עמ' 43; התש"ס, עמ' 213. 2
 ק"ת תשל"א עמ' 1184; ק"ת חש"ם תשפ"א עמ' 606. 3

Dummy Text
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קטן (א) לעיל, לא יעסוק אדם 

בשפת הים בבניית כלי שיט או 

בתיקונו, לא ישיט אדם ולא יעגון 

כלי שיט, אלא במקום שנקבע לכך 

על ידי ראש העירייה; קביעה 

כאמור אינה יכולה לגרוע מן 

המגבלות האמורות בתקנה 68 

לתקנות הנמלים (בטיחות השיט), 

התשמ"ג-1982, ואולם יכול 

שתוסיף עליהן.  

בלי לגרוע מהאמור בחוק איסור   730 א  9(א)  חוק עזר לתל 

נהיגה ברכב בחוף הים, התשנ"ז- אביב-יפו 

1997, והצווים לפיו, לא יכניס  (הסדרת 

אדם רכב לשפת הים  מקומות 

רחצה), 

התשכ"ז-

 1966

לא יביא אדם לשפת הים כל בעל   475 ב  9(ב)  חוק עזר לתל 

חיים, למעט כלב להנחיית  אביב-יפו 

עיוורים, קשור בשרשרת ומחסום  (הסדרת 

לפיו, שנוכחותו בשפת הים דרושה  מקומות 

להנחיית אדם שכושר ראייתו  רחצה), 

נפגע במידה המזקיקה אותו  התשכ"ז-

להנחיה כאמור.    1966

לא יעשה אדם כל מעשה שיש בו   475 ב   10 חוק עזר לתל 

כדי לגרום סכנה, מפגע או נזק  אביב-יפו 

לעצמו או לאדם אחר, או שיש בו  (הסדרת 

מפגע כדי להפר את הסדר על שפת  מקומות 

הים.  רחצה), 

התשכ"ז-

 1966

לא יגרום אדם נזק לרכוש   475 ב   12 חוק עזר לתל 

העירייה ולא יעשה  בו שימוש  אביב-יפו 

שלא למטרה שלשמה נועד ולא  (הסדרת 
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יסיר, לא יפגום ולא ישחית כל  מקומות 

שלט או מודעה שהודבקו מטעמה  רחצה), 

או על פי הוראותיה על שפת הים.  התשכ"ז-

 1966

(א) לא יכניס אדם לשפת הים   475 ב  13א(א) –  חוק עזר לתל 

מוצרים חד-פעמיים, למעט  לעניין  אביב-יפו 

בקבוקי משקה, ולא ילכלך, לא  הכנסת  (הסדרת 

יזרוק, לא ישאיר, לא יפזר ולא  מוצרים  מקומות 

יטמון בה מוצרים אלה; איסור  חד  רחצה), 

כאמור  יפורסם  באופן שבו  פעמיים  התשכ"ז-

מפורסם האיסור הקבוע בסעיף  לשפת   1966

29 לצו הסדרת מקומות רחצה  הים 

(סדרים ואיסורים במקומות 

רחצה מוכרזים), התשע"ו-2016. 

(א) לא יכניס אדם לשפת הים   730 א  13א(א) –  חוק עזר לתל 

מוצרים חד-פעמיים, למעט  לעניין  אביב-יפו 

בקבוקי משקה, ולא ילכלך, לא  לכלוך,  (הסדרת 

יזרוק, לא ישאיר, לא יפזר ולא  זריקת,  מקומות 

יטמון בה מוצרים אלה; איסור  השארת,  רחצה), 

כאמור  יפורסם  באופן שבו  פיזור או  התשכ"ז-

מפורסם האיסור הקבוע בסעיף  הטמנת   1966

29 לצו הסדרת מקומות רחצה  מוצרים 

(סדרים ואיסורים במקומות  חד 

רחצה מוכרזים), התשע"ו-2016.  פעמיים 

(ב) לא ימכור אדם בשפת הים ולא   475 ב  13א(ב)  חוק עזר לתל 

ישאיל, וכן לא ירשה לאחר  אביב-יפו 

מטעמו למכור בשפת הים או  (הסדרת 

להשאיל מוצרים חד פעמיים אלא  מקומות 

בהיתר מאת ראש העירייה  רחצה), 

ובהתאם לתנאיו.  התשכ"ז-

 1966

בלי לגרוע מהוראות חוק שמירת   730 א  21א  חוק עזר לתל 

הסביבה החופית, התשס"ד-2004  אביב-יפו 

וחוק שמירת הנקיון, התשמ"ד- (הסדרת 
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1984, לא יבעיר אדם אש בשפת  מקומות 

הים, אלא במקומות ובתנאים  רחצה), 

שראש העירייה קבע לכך בהודעה  התשכ"ז-

שתוצג בשפת הים.   1966

לא יקיים אדם בשפת הים אירוע,   475 ב  21ב  חוק עזר לתל 

חגיגה, טקס, מופע וכיוצא באלה  אביב-יפו 

אלא לפי היתר מראש העירייה  (הסדרת 

ובהתאם לתנאיו .  מקומות 

רחצה),  

התשכ"ז-

 1966

בלי לגרוע מהאמור בצו הסדרת   475 ב  21ג  חוק עזר לתל 

מקומות רחצה (סדרים ואיסורים  אביב-יפו 

במקומות רחצה מוכרזים),  (הסדרת 

התשע"ו-2016, לא ידוג אדם דגים  מקומות 

בשפת הים אלא במקומות  רחצה), 

ובתנאים שראש העירייה קבע  התשכ"ז-

לכך בהתאם לשילוט שהוצב   1966

במקום 

 

 
 

דברי הסבר 
 

כללי 

ביום 27.10.2021 פורסם ברשומות חוק עזר לתל אביב-יפו (הסדרת מקומות רחצה) 

(תיקון), התשפ"ב-2021 (להלן "התיקון"), במסגרתו תוקנו סעיפים רבים בחוק עזר לתל 

אביב-יפו (הסדרת מקומות רחצה), התשכ"ז-1966 (להלן "החוק העיקרי"), כאשר חלק 

מהתיקונים הם "עדכון" החוק העיקרי והתאמתו לשינויי הזמן והניסיון שנצבר בהפעלת 

החוק, וחלק הם הוספת סעיפים חדשים.  
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חוק העזר העיקרי כולל הוראות רבות שנקבעו בצו העיריות (עבירות קנס), התשל"א-

1971 כעבירות ברירת משפט ועל כן, עם עריכת שינוי בחוק העזר התעורר צורך לעדכן אף 

את הצו. יוער, כי חלק מהתיקונים של החוק העיקרי הם תיקונים מיטיבים או תיקונים 

בעלי אופי טכני, ועל כן תיקון הצו בעניינם נעשה, בעיקרו של דבר, למען הסר ספק ולמען 

הסדר הטוב. 

סעיף 5 – הסעיפים העוסקים בפיקוח על ילד נקבעו כבר כעבירות קנס מסוג של ברירת 

משפט ביחס לחוק העיקרי. במסגרת התיקון שונה גיל הילד הטעון השגחה (מ-10 ל-13) 

ונקבע, כי נדרש פיקוח של מי שמלאו לו 17 שנה. לאור התיקון, מוצע לקבוע את הסעיף 

מחדש כעבירת קנס. בשים לב לחשיבות הנושא והשפעתו על בטיחות שהייתם של ילדים 

בחוף, מוצע – לשם ייעול האכיפה – לקבוע כי מדובר בעבירת קנס בדרגה א', בדומה 

לקביעה הנוכחית ביחס לחוק העיקרי.   

סעיף 7 – סעיף 7, כנוסחו בתיקון, מסדיר את פעילות הספורט בשפת הים וכן פעילות של 

בניית ותיקון כלי שיט ושימוש בהם, ומטיל איסור על פעילויות כאמור הנעשות שלא 

במקומות המיועדים לכך. הצורך בסעיף נובע ממאפייני השימושים בחוף הים, המשלבים 

פעילות משפחתית, שהייה על החול ורחצה במים. ריבוי השימושים ומגוון המשתמשים 

מצריכים הפרדה של פעילות הספורט וכן פעילות שיט ובניית ותיקון כלי שיט המפורטת 

בסעיף, היכולה לגרום למטרד ואף לפגיעה בשאר המשתמשים בחוף. בשים לב לתכלית זו 

של הסעיף המבקשת למנוע מטרד מובהק וחשש לסיכון משתמשי החוף, מוצע, על מנת 

לאפשר אכיפה אפקטיבית, לקבוע את הסעיף כעבירת קנס בדרגה א.  

סעיף 9(א) – סעיף 9(א) לחוק העיקרי אוסר על הכנסת רכב לשפת הים ואף כולל הוראות 

בדבר הכנסת אופניים. סעיף זה כבר נקבע כעבירת קנס בדרגה א'. התיקון כולל שינוי בכל 

הנוגע להוראה בדבר הכנסת אופניים, וקובע איסור גורף על הכנסת אופניים. בהתאם, 

מבוקש לאשרר את קביעת הסעיף כעבירת קנס, מדרגה א'. זאת, בשים לב לעליית 

השימוש באופניים והמודעות לסיכון הנגרם מהשימוש בהם לשאר המשתמשים, ועל מנת 

לאפשר אכיפה אפקטיבית.  

סעיף 9(ב) – הסעיף מסדיר הכנסת כלבים לחוף הים. וכבר בנוסחו בחוק העיקרי קבוע 

כעבירת קנס בדרגה ב'. התיקון כולל שינוי ביחס למקומות בהם לא חל האיסור – לא כל 

מקום שאינו מקום רחצה מוכרז (נוסח החוק העיקרי), אלא רק במקומות שנקבעו לכך על 

ידי ראש העירייה ובהתאם לשילוט. בהתאם, מוצע לאשרר את קביעת הסעיף כעבירת 

קנס, מדרגה ב', בהתאם לקביעה ביחס לסעיף בחוק העיקרי, וזאת בשים לב לתכלית  
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הסעיף המבקשת להסדיר את מגוון השימושים הנעשים בשפת הים לטובת כלל הציבור, 

ולשם כך מבקשת לייעד איזורים בהם תתאפשר הכנסת כלבים, ולשם מתן אפשרות 

לאכיפה אפקטיבית.  

סעיף 10 – החוק העיקרי קובע איסור על מעשה שיש בו כדי לגרום סכנה, מפגע או נזק 

לאדם אחר או שיש בו לגרום למפגע או הפרת הסדר בשפת הים. הסעיף נקבע כעבירת 

קנס בדרגה ב'. התיקון הוסיף, הוראה לפיה האיסור חל גם ביחס לגרימת סכנה וכו' גם 

לאדם עצמו. מוצע, על כן, לאשרר את קביעת הסעיף כעבירת קנס בדרגה ב', בשים לב 

לחשיבות ההוראה לבטיחות המשתמשים בחוף ועל מנת לאפשר אכיפה אפקטיבית. 

סעיף 12 -  הסעיף קובע איסור על גרימת נזק, ובנוסחו בחוק העיקרי נקבע כעבירת קנס 

בדרגה ב'. במסגרת התיקון הוספה הוראה האוסרת על שימוש ברכוש העירייה שלא 

למטרה לשמה נועד – דבר העשוי אף הוא לגרום לנזק לרכוש עירוני. בהתאם, מוצע 

לקבוע את הסעיף כעבירת קנס בדרגה ב', בדומה לקביעה ביחס לנוסח בחוק העיקרי, 

וזאת בשים לב למטרת הסעיף המבקשת להגן על גרימת נזק לרכוש עירוני ועל מנת 

לאפשר אכיפה אפקטיבית.  

סעיף 13א – הסעיף הוסף בתיקון והוא אוסר על הכנסת ומכירת מוצרים חד-פעמיים 

העשויים מפלסטיק בחוף הים, לאור הזיהום לו הם גורמים והשפעתם הסביבתית 

הפוגענית, בפרט על הסביבה החופית. בהתאם, ועל מנת לאפשר אכיפה אפקטיבית, מוצע 

לקבוע כי הכנסת או מכירת כלים חד-פעמיים תיקבע כעבירת קנס מדרגה ב', בדומה 

להוראה הקיימת כיום בצו, הקובעת כי הוראת סעיף 13(א) האוסרת החזקת חומר העשוי 

ללכלך או לזהם את הים, היא עבירת קנס בדרגה ב'. כמו כן, מוצע לקבוע כי האיסור על 

לכלוך בפועל של החוק במוצרים חד-פעמיים ייקבע כעבירת קנס מדרגה א, בדומה לקבוע 

כיום בצו, לפיו האיסור הקבוע בסעיף 13(ב), האוסר על לכלוך שפת הים הוא עבירת קנס 

בדרגה א'.  

סעיף 21א  - במסגרת התיקון נאסרה הבערת אש בשפת הים. בשים לב למפגע הבריאותי 

והסביבתי העשוי להיגרם כתוצאה מהבערת אש, כמו גם הסיכון הבטיחותי הטמון בדבר, 

מוצע, על מנת לאפשר אכיפה אפקטיבית, לקבוע את האיסור כעבירת קנס בדרגה א', 

בדומה לקבוע ביחס לעבירות הנוגעות לגרימת מטרדים שיש בהם פוטנציאל לגרימת 

סיכון.  
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סעיף 21ב – במסגרת התיקון נאסר קיום אירועים בשפת הים – למעט במקומות שיועדו 

לכך. בשים לב למטרד והפגיעה בשאר משתמשי שפת הים הטמונה בקיום אירועים, כמו 

גם במפגע הסביבתי שקיום אירועים עשוי לגרום, מוצע, על מנת לאפשר אכיפה 

אפקטיבית, לקבוע את האיסור כעבירת קנס בדרגה ב', בדומה לקביעות הקיימות בצו 

ביחס לחוק העיקרי, ביחס למפגעים שונים  

סעיף 21 ג – במסגרת התיקון נאסר על דיג בשפת הים – למעט במקומות שיועדו לכך. 

בשים לב לפגיעה הנגרמת מפעילות הדיג, המותירה אחריה פסולת, ולעיתים אף פסולת 

לדה, המשמשת בדיג, העלולה לגרום נזק למשתמשי שפת הים, מוצע לקבוע את האיסור 

כעבירת קנס בדרגה ב', בדומה לקביעות הקיימות בצו ביחס לחוק העיקרי, ביחס 

למפגעים שונים  

 

486. חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(תיקון), התשפ"ב – 2022: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חוק העזר. 

רגע, שנייה, איפה מוריה? 

 

מר שרעבי: 

היא לא נמצאת. 

 

גב' וייסלברג: 

יצאה, מוריה ושולה 

 

מר שפירא – היו"ר: 

היא הלכה? 

 

מר שרעבי: 

כן. 
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מר שפירא – היו"ר: 

 .OK ?שתיהן עזבו

אז חוק העזר תל אביב יפו-העמדת רכב וחנייתו -2022. 

נוכחות בהצבעה. 

 

מר הראל: 

אפשר להגיד על זה משהו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. אתה רוצה לפני ההצבעה? 

 

מר הראל: 

אפשר אחרי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. כן. 

אסף בבקשה. 

 

מר הראל: 

אני בענייני חניות, אני יודע שזה שאנחנו מאפשרים זה עוד לא אומר שזה יקרה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שקט בבקשה. 

 

מר הראל: 

כמו שיש לנו מדיניות גרעין עמומה, למדינה, אז גם מדיניות החנייה לפעמים היא עמומה, הביצוע 

שלה. העקרונות ברורים אבל הביצוע לפעמים הוא, הוא עמום משהו, בטח ש, 

קודם כל אני רוצה לברך על הדבר הזה של התווי חנייה, הם צעד חשוב שמאוד תואם את שינוי 

הפירמידה. 

אני רוצה להזכיר אבל, קודם כל לדחוף אותך שתעשה בו שימוש, לא רק לקחת את הזכות אלא 

שתשתמש בה, למרות שרבים מהמצביעים יכולים לא לאהוב את זה. ולהגיד שזה לא מספיק. כי 

תו החנייה הוא דבר אחד. ואנחנו היום, תקן החנייה שלנו בבנייה עדיין מחייב יזמים לבנות חניות. 

אנחנו בונים חניות בכל בניין, מחייבים גם יזמים שלא רוצים לבנות. ואנחנו צריכים לאפשר, 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

רגע רגע, היו לנו כאלה שחייבנו אותם, 

 

מר הראל: 

כן. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

למרות שהם באו ואמרו לא נעשה? 

 

מר הראל: 

כן, כן כן, כן. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

חדש לי. 

 

מר הראל: 

כן. תקן החנייה מחייב אותנו, והיום וידאתי. 

 

מר ספיר: 

בתב"עות קיימות. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

זה חדש לי. 

 

מר הראל: 

והיום ווידאתי, אפילו תכנית ח'. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אבל לא היה מי שבא ואמר- אני  לא רוצה. 

 

מר הראל: 

אז פנו אלי, פנו אלי, והיום אפילו, ודיברתי עם הפיקוח על זה, באתי מוכן. 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני אומר, אני רוצה סתם להגיד לך. בדרך כלל מה שקורה בעיר זה מסוג הדברים שבדרך כלל הרי 

מתלוננים אצלי, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מיקרופון לראש העיר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אם זה שיגרתי – מתלוננים אצלי. על זה לא התלוננו אצלי. כמו שאמרתי  פעם לאנשי החינוך- עד 

שלא בא אלי איזשהו מישהו ואומר לי- אל תתנו לילד שלי כל  כך הרבה שיעורי בית, סימן שאתם 

לא נותנים מספיק שיעורי בית. אותו דבר זה פה. אני, לא בא אלי אף אחד ואמר שמחייבים אותו 

לבנות חנייה כשהוא לא רוצה. היו אצלי הרבה אנשים שאמרו שכופר חנייה זה כבר דבר לא 

מוצדק כי אין איפה לעשות ומה כל הדברים האלה. 

 

מר הראל: 

אז היום דיברתי עם הלל על הנושא. יש הליך של הקלה שהוא מאוד קשה, אבל אני חושב שזה 

הזמן באמת.  אני גם יש לי מקרים קונקרטיים של יזמים שהכריחו אותם. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

 .OK

 

מר הראל: 

אני חושב שאנחנו צריכים לפעול גם בחזית הזאת. 

גם ליאור, אם אתה זוכר, ברישוי עסקים לפני שנתיים וחצי התחלנו לטפל בחניונים, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. 

 

מר הראל: 

בשימוש חורג. ואמרנו אז- בואו נעשה מדיניות, רגע, היחידה האסטרטגית עושה, בואו נעשה 

מדיניות לשנה, ואז אמרנו-אתה יודע מה, בואו נאריך בעוד שנה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. 
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מר הראל: 

ואו-טו-טו השנתיים האלה שאנחנו מחכים כדי לעשות מדיניות גם מתפוגגות, וכל החניונים 

האלה, שוב, המון מגרשים בעיר של חניונים בשימוש חורג שאנחנו בוועדה, מה עושים אתם? 

אנחנו בעד זה? אנחנו נגד זה? דרושה פה מדיניות כוללת וזה חלק מהכחול לבן, ופה אני פשוט 

מפציר. אני אומר, אנחנו עוד, יש לנו עוד שנה וחצי, בואו בחודשים הקרובים יש את העבודה של 

היחידה האסטרטגית, יש את המהלך על חנייה בכחול לבן, חוק ההסדרים מאפשר את זה, זה 

הרגע, אני חושב, של לקחת את הכותרת של היפוך הפירמידה ולהפוך אותה גם למעשים. יש לנו 

הרבה כלים ואני מבקש בשם רבים שנעשה זאת, וזה צעד מבורך. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' להבי: 

אני גם רוצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את רוצה, בבקשה. 

 

גב' להבי: 

שלום רב, תודה רבה לכולם. 

אני חייבת להגיד שאני מאוד תומכת בחוק הזה, בחוק העזר העירוני. הוא לא נגזרת של חוק עזר 

עירוני סתם ככה, הוא באמת בא כנגזרת של מדיניות שעובדים עליה ביחידה האסטרטגית כבר 

הרבה זמן. זה אחד הצעדים שנועדו בעצם לייצר חלוקה יותר הוגנת של החנייה במרחב הציבורי, 

באשר יש לנו משפחות או בתי אב או משקי בית שיש להם מספר רכבים יותר גדול. היום החלוקת 

תווים מתבצעת לפי נפש, כמספר הנפשות ביחידת דיור וכמספר הרכבים המבוקשים ליחידת דיור 

יש לנו את מספר החניות.  

בזמנו,  כשקיבלתי את התיק מראש העיר ב-2014 גם עשינו דוח ביקורת, ומצאנו באמת שיש 

יחידות דיור עם מספר מוגזם לחלוטין, אפילו מחסנים עם 10 חניות וכל זה, ולכן גובשה , גובשה 

המדיניות, אחרי שמצאנו את הממצאים האלה, וזה רק צעד אחד מתוך מגוון גדול של צעדים 

שאנחנו מתכננים לעשות. 
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בכל אופן מטרת חוק העזר הזה זה להגביל את מספר התווים למשק בית, באופן שבן אדם עם 

הרכב הראשון לא יחפש חניה בכחול לבן יחד עם בן אדם עם רכב חמישי. זה לא אומר שלאדם או 

למשפחה אסור להחזיק מספר רכבים בכמות שהם רוצים, אבל אם הם מחזיקים רכבים מעבר 

למספר התווים שמותר לתת להם, אז הם צריכים למצוא לעצמם חנייה פרטית, לא בכחול לבן 

ולא בתחרות עם יש להם מספר רכבים מועט. 

זה חלק אחד מתוך מגוון של צעדים שאנחנו עושים, כשהצעדים הנוספים  יהיו, ייגזרו מחוק 

ההסדרים, עניין של תעריף של חנייה למבקרים חיצוניים. היום המחיר שמוגדר כמחיר מכסימום 

הופך להיות מחיר מינימום, כך שיהיה פחות משתלם לחנות בכחול לבן, ואנשים ילכו יותר לכיוון 

של חניונים, ולחנות במקומות שהם לא דווקא ברחובות. אנחנו הרי רוצים לפנות קצת את 

הרחובות מחנייה ולאפשר לאנשים לצאת לחנות בזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, תודה. 

 

גב' להבי: 

אני חייבת להגיד לגבי תקן החנייה, שאני, בניגוד לאסף הראל, בקניין הפרטי של בית אב, של 

בנייני מגורים, חושבת שעדיין צריך לספק חנייה. אני לא חושבת שזה בתקנים הישנים של 1.2 

לדירות גדולות וכו', אבל אני עדיין חושבת שההיפרדות מהרכב הפרטי צריכה להיעשות בהדרגה. 

אני עדיין חושבת שגם כשיהיה רכב חשמלי וגם כשיהיה רכב אוטונומי, וגם הרכב השיתופי, גם 

אם הוא שיתופי, אנחנו נצטרך לספק חנייה. 

 

מר פורז: 

וגם עד שאפשר יהיה לנסוע בשבת. 

 

גב' להבי: 

נוסעים כבר בשבת. נזכיר לך שיש את נעים בסופ"ש. 

 

מר פורז: 

כל עוד אין תחבורה ציבורית בשבת, 

 

גב' להבי: 

אבל פורז, אני אתך נכון? 
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מר פורז: 

נכון. מותר קריאת ביניים. 

 

גב' להבי: 

אני אתך. 

בכל אופן, כל עוד אנחנו גם עושים, אנחנו חיים בחשבון סכום אפס ברחובות העיר . חשבון סכום 

אפס אומר שכל נת"צ שאנחנו עושים וכל שביל אופניים שאנחנו עושים בעצם גורע משהו מחתך 

הרחוב. בדרך כלל זה גורע חניה או מיסעה. ולכן המצוקה ברחובות גדלה, גדל, החלוקה צריכה 

להיות יותר הוגנת, ואנחנו צריכים להתחשב במצוקות האלה וגם לספק פתרונות לתקופת 

הביניים. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לסגנית ראש העיר. 

רועי כן, בבקשה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה? עושים על זה דיון? 

 

מר אלקבץ: 

לא תכננתי לעלות, אבל, אם כבר, 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

לא תכננת, אבל, 

 

מר אלקבץ: 

אסף אני מניח שראש העיר, הערכה אישית שלי, לא ייעתר לבקשתך, בהמשך למה שאמר. ההנחה 

שלי, יכול להיות שאני טועה. לא עברתי קורס נביאים, מודה, עברתי לא מעט קורסים בחיים, 

נראה. 

אני מצטרף למה שמיטל אמרה עכשיו. אנחנו בתקופת ביניים. החזון-סבבה, רוץ על זה לבחירות 

הבאות, הכל טוב. אנחנו בתקופת ביניים, בהמשך למה שאמר פורז, גם נעים בסופ"ש לא עוזר 

למישהו שהוא גר בטבעון, או בגן יבנה כמו הורי, הוא לא יכול, הוא חייב להחזיק רכבים. יש 

עשרות אלפי כלי רכב בתל-אביב, חנייה, אין ספק שבמרכז העיר היא צריכה טיפול אחר, והגישה 

של ראש העיר והפיכת הפירמידה היא לדעתי  קריטית וחיונית, אני מסכים לגמרי, כמו בכל עיר  
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גדולה בעולם. יחד עם זאת אנחנו בתקופת ביניים וצריכים לקחת בחשבון שהמענה של תחבורה 

ציבורית כמו שאמר ראש העיר, וכל מה שהולך בדרך, יקח זמן. והרכבת הקלה, והמטרו. בתקופה 

הזאת אנחנו צריכים, את צעדינו כנבחרי ציבור, לכלכל בתבונה ולחוש גם מה קורה. וזו המלצתי. 

ואני חושב שבקטע הזה אני מתחבר למה שמיטל אמרה. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רועי. 

חברים תודה רבה, אני נועל את ההצבעה, אני מזכיר שהיינו בהצבעה. 

פה אחד, 19 בעד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 19 חברי מועצה- פה אחד. 
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החלטה: חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(תיקון), התשפ"ב – 2022 – מ א ו ש ר. 
המועצה  החליטה , בתוקף סמכותה לפי סעיף 251 לפקודת העיריות [נוסח חדש] ולפי סעיפים 1

2,  להתקין חוק עזר זה: 70ב ו- 77 לפקודת התעבורה [נוסח חדש]
בסעיף 4 לחוק העזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו), התשמ"ד-  .1 תיקון  

33 : 1983 סעיף 4   

(א) בסעיף קטן (ג), אחרי המילים "מי שמתגורר" יבוא "ומחזיק 

בנכס המשמש למגורים", ובמקום המילים "ו/או מען 

מגוריו" יבוא "מען מגוריו והיותו מחזיק בנכס". 

(ב) במקום סעיף קטן (ה) יבוא: 

(ה) 

(1) ראש העירייה, באישור המועצה, רשאי לקבוע, מעת 

לעת, את מספר תוויות החניה שיינתנו בקשר עם נכס 

המשמש למגורים (בסעיף זה – מכסה) או לקבוע 

מכסות שונות שייכנסו לתוקפן במועדים שייקבעו, 

ובלבד שהמכסה לא תיכנס לתוקפה, ביחס לתוויות 

שניתנו עובר לקביעתה, אלא בחלוף 90 יום ממועד 

פרסומה באתר העירייה.    

(2) היו ברשות אדם תוויות במספר העולה על המכסה, 

יבוטלו התוויות העודפות על המכסה בהתאם למועד 

הוצאתן, כשתחילה תבוטל התווית שמועד הוצאתה 

המאוחר ביותר, וכן הלאה. 

(3) אישרה המועצה קביעת מכסה או מכסות, לא ייקבעו 

מכסה או מכסות שונות בטרם חלפו שמונה עשר 

חודשים מיום אישור המועצה. 

(ג) בסעיף קטן (יב), אחרי ההגדרה "רכב" יבוא:  

"מחזיק" – המחזיק בנכס, כהגדרתו בסעיפים 1 ו-269 

, לפי ספרי העירייה 4 לפקודת העיריות [נוסח חדש]

לצורך חיוב הארנונה הכללית; או מי שמען מגוריו 

במרשם האוכלוסין הוא בתחום עיריית תל אביב-יפו, 

 
1

                                                
 דיני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 8, מיום 9.8.1946, עמ' 197 

יני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 7, מיום 1.8.1961, בעמ' 173 ד  2
 ק"ת-חש"ם 202, התשמ"ד, עמ' 114 3
 דיני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 8, מיום 9.8.1946, עמ' 197 4

Dummy Text
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ואשר הוכיח, להנחת דעת ראש העירייה, כי מקום 

מגוריו הקבוע הוא בנכס פלוני, המשמש למגורים.  

 

"נכס המשמש למגורים" – נכס, כהגדרת "נכסים" 

בסעיף 269 לפקודה, אשר רשום בספרי העירייה לצורך 

חיוב הארנונה הכללית כנכס המשמש למגורים ואשר 

משמש למגורים בהתאם להוראות כל דין." 

 
 

          
         

סבר 
 
דברי ה

 

על מנת לאפשר ניהול יעיל של מלאי החניות הקיים מוצע, לאפשר לראש העירייה, באישור 

המועצה, לקבוע, מעת לעת, את מכסת תווי החניה שיינתנו בקשר לנכס. 

 

השינוי המוצע יסייע לשיפור רמת השירות בתחום החניה, שיפור המצב התחבורתי בעיר, ועידוד 

מעבר להתניידות ברגל, באופניים או קורקינט ובתחבורה ציבורית, בהתאם למדיניות העירייה 

וכחלק מן התפיסה האורבנית, שקידומה הכרחי כיום ביתר שאת לאור הפיתוח העירוני המואץ, 

בדבר היחס המיטבי בין שימוש ברכב פרטי לבין שימוש באמצעי תחבורה חלופיים. 

 

487. יקירי העיר תל אביב -יפו לשנת תשפ"ב – 2022: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף 8, יקירי העיר תל-אביב יפו לשנת 2022. 

בהחלט מאורע משמח ומרגש. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני רוצה להגיד משהו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני רוצה להכריז משהו ואני אתן לך לדבר? 

לא לא, אתה תדבר מפה. 

בהחלט אירוע מרגש ואנחנו נשמע מראש העיר. יחד עם זאת לצערנו הרב, 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תן לי, תן לי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אה, אתה. הכריחו אותי להגיד. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

חברים. 

מאז שהחלטנו וראיינו ודיברנו, אחד מיקירי העיר נפטר. שמו , 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חנא רנטיסי. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תודה רבה.  

שמו חנא רנטיסי.  

הוא מתגורר בשכונת עג'מי ביפו כל חייו. מבני העדה הנוצרית. פעיל וחבר באגודה האורתודוכסית 

לצדקה ביפו, וכל חייו היה מעורב בהכוונת צעירים בקהילה. וגם כיבד בכל אורח חייו דו קיום בין 

יהודים ובין ערבים.  

והוא לא יזכה להיות נוכח בטקס, אבל בני המשפחה יקבלו את הכבוד הראוי בהתאם. 

אז חשוב היה להזכיר את זה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

ועכשיו אפשר להצביע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

אלחנן. 

 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 52 

מתאריך כ"ז אדר א' תשפ"ב (28/2/2022) 
 

 - 50 -
מר שפירא – היו"ר: 

מקובל שאת זה נקבל פה אחד. תסיים, אפשר לסיים? 

ציפי וחן, לא הצבעתן לדעתי. 

 

מר שרעבי: 

מתנצלות, הצבענו בלב. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

וטוב שכך. אבל הציבור רוצה לראות את הלב הגדול. 

כן. לסיים את ההצבעה. 

 

גב' אריאלי: 

כל הכבוד על השוויון המגדרי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

פה אחד כמקובל במקרים הללו. 

אני מאוד מודה לחברי המועצה. 

ה צ ב ע ה 

בעד- פה אחד 

החלטה: יקירי העיר תל אביב -יפו לשנת תשפ"ב – 2022 – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה  לאשר את רשימת יקירי העיר לשנת תשפ"ב – 2022. 
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תקציר קטגוריה שם משפחה שם פרטי מס' 

שימש כעוזרו הקרוב וראש לשכתו של ראש העיר לשעבר מר  יזמות  גרבינסקי  ישראל   1

שלמה (צ'יץ') להט ז"ל. ב1977 יזם והקים את קרן ת"א-יפו   

לפיתוח והתמנה למנכ"ל המייסד ולחבר במועצת המנהלים שלה. 

הוא מכהן ופעיל בוועדות הקרן מיום היווסדה ועד היום, וממשיך 

לסייע ולהביא תרומות נכבדות הדואגות להקמת מאות פרוייקטים 

לרווחת תושבי העיר. 

פעל כעו"ד ונוטריון בעיר כ- 60 שנה. במסגרת פעילותו ייצג  כלכלה  יפה  עו"ד צבי   2

מוסדות ספורט מרכזיים בישראל שכולם ישבו בתל אביב. עסק 

בפעילות ציבורית ענפה במסגרת לשכת עורכי הדין, מפלגת 

העבודה, ההסתדרות הכללית, מועצת העיתונות ועוד. נחשב בקרב 

רבים ל"אבי משפט הספורט בישראל". 

פזמונאי, ומלחין של פזמונים רבים. המלחין של השיר הידוע  תרבות  נוף  עו"ד   3

"מים לדוד המלך" שבוצע ע"י שלישיית הגשש החיוור. חבר  ואמנות  עקיבא 

הנהלת "קשת", העמותה למען קשישי תל-אביב – יפו. כיהן כחבר 

כנסת מטעם הליכוד במשך שלוש קדנציות וכיו"ר וועדת המשנה 

לחקיקת חוקי יסוד. יזם חוקים חברתיים כגון החוק למניעת עישון 

במקומות ציבוריים והחוק למניעת הלנת שכר הפנסיה. 

מגדולי היוצרים הספרותיים והמחזאים בארץ, עשרות מחזות  מפעל חיים   סובול  יהושע   4

שכתב זכו להצלחה גדולה בחו"ל והוקרנו בכל הפסטיבלים 

החשובים בעולם, ביניהם המחזה "גטו" שזכה בביקורות משבחות 

ובפרסים רבים. מחזותיו מביאים כבוד רב והינם חלק בלתי נפרד 

מרקמת התרבות הישראלית. 

מתגוררת בשכונת התקווה בדרום העיר מגיל 14. במהלך השנים  התנדבות  עדני  אילנה    5

מקפידה להתנדב, לתרום ולעזור ובשנת 2013 קיבלה מראש 

העירייה את תואר "אם השכונות" בשל התנדבותה במשמר 

האזרחי במשך 10 שנים, חברותה הפעילה ב"פלג" – פעילות למען 

הגמלאי. פעילותה בגיוס כספי תרומות למשפחות נזקקות 

ולקשישי שכונת התקווה וסיוע והוצאה של טיולים בארץ 

לקשישים. 

גדל והתחנך בשכונת נווה צדק , מתנדב בית הכנסת "היכל חיים"  קהילה  עקילוב  מיכאל   6

בשכונת רמת אביב  אשר הוא נמנה ממייסדיה. קיבל תעודת  וחברה 

הוקרה על פעילותו במשך כ-35 שנה למען קשישים ונרשם "בספר 

הזהב" המכובד של עמותת "מושב זקנים". הוא ממייסדי וחבר 
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נשיאות ברית יוצאי בוכרה בישראל- עמותה העוסקת בפעילות 

חברתית ותרבותית: קליטת עליה, הפעלת בתי תמחוי, מתן סיוע 

ומלגות להשכלה אקדמאית לסטודנטים מעוטי יכולת, עזרה 

ותמיכה לאוכלוסיות חלשות, שימור המסורת והפולקלור הבוכרי, 

מחקר וסיוע בהוצאת ספרים הקשורים בהיסטוריה ובמורשת של 

יוצאי אוזבקיסטן בכלל ושל יוצאי בוכרה בפרט.  

ילידת תל אביב, בסיום לימודיה באונ' תל אביב החלה כמורה  חינוך  פינקלשטיין  גילה    7

לאנגלית בתיכון צייטלין בת"א, והתקדמה בו לניהול ביה"ס  

השש-שנתי. המוסד החינוכי בניהולה של גילה היה "ספינת 

הדגל" של החינוך הדתי, שילב תלמידים מהשכונות השונות בעיר 

וידע להוביל אותם להישגים מקצועיים וחברתיים גבוהים. 

במקביל להוראה ולניהול, גילה נרתמה גם לפעילות ציבורית בעיר, 

חברה בהנהלת המועצה הדתית, יו"ר ארגון המורים הדתיים בעיר, 

חברה בהנהלת "אמונה" ועוד.  נבחרה לכנסת ה-16 כסגנית היו"ר 

ובמקביל המשיכה לטפל ביסודיות בפניות תושבי ת"א בלשכתה 

בתל אביב. 

מראשונות ומוותיקות הפעילות בישראל באירגוני הלהט"ב  קהילה  קליין  חנה   8

וארגונים פמיניסטיים, החל מחברות בוועד המנהל הראשון של  וחברה 

האגודה למען הלהט"ב בישראל בשנת 1976 דרך ציוני הדרך 

המרכזיים בחיי הקהילה הגאה בתחילת דרכה – הקמת חוג 

הנשים באגודה, צעדת הנעימים והנעמות ב1979 שהייתה האירוע 

הלהט"בי הפומבי הראשון בישראל, הקמת ארגונים פמיניסטים 

לנשים מהקהילה (אל"ף וקל"ף) וארגון כנסים וסמינרים בנושא 

פמיניזם וזכויות נשים. בנוסף קליין פעלה בפורום "גאות" הפורום 

הגאה הראשון במפלגה בישראל ולקחה חלק בבחירתה של מיכל 

עדן (נבחרת הציבור הלהט"בית הראשונה בישראל) למועצת העיר 

ב-1988. קליין פעילה כבר עשורים רבים למען זכויות נשים וזכויות 

להט"ב ויש לה חלק גדול בעיצוב המאבק לשוויון זכויות בישראל. 

מתגורר בשכונת עג'מי ביפו כל חיו. רנתיסי מבני העדה הנוצרית,  קהילה  רנתיסי  חנא   9

פעיל וחבר באגודה האורתודוקסית לצדקה ביפו, תורם ועוזר כל  וחברה 

חייו לקהילה ועד היום נותן ייעוץ והכוונה לצעירים בקהילה. 

מעביר מסר חשוב לדו קיום וכבוד הדדי. 
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עוסקת בפעילות ענפה למען תושבי העיר במטרות חשובות בתחומי  חינוך  שטראוכלר  בת שבע   10

חינוך וחברה: ניהול מרכזי ויצ"ו בהתנדבות, קידום וטיפוח   

מצוינות בקרב תלמידים מצטיינים חסרי אמצעים מיפו והשכונות,   

קידום מעמד האישה במסגרות ציבוריות שונות במיוחד כשהייתה   

חברת הנהלה "שדולת הנשים בישראל". ב1993 נבחרה להקים את 

מועצת הנשים ליד ראש העיר תל אביב ובמהלך כהונתה הובילה 

מהלכים ופרויקטים רבים לקידום נשים בתל אביב וסייעה 

להגברת המודעות למיגור תופעת האלימות כנגד נשים לשוויון בין 

המינים. 

 

שחקנית מגיל צעיר וכבר כנערה השתתפה בתסכיתי רדיו רבים  תרבות  שני  שושיק   11

ושיחקה בתיאטרון "בימתנו", תאטרון נוער שהיה מסונף  ואמנות   

לתאטרון "האוהל". למדה בבית הספר למשחק של תאטרון   

"הקאמרי" ומשם התגייסה ללהקת הנח"ל. נישאה לשחקן 

התאטרון "הקאמרי" – אריק לביא ז"ל וביחד פיתחו קריירה 

ענפה. שיחקה שנים רבות בתאטרון "הקאמרי" ובתאטרון 

וב"הבימה". הופיעה בתוכניות בידור רבות, לקחה חלק בתעשיית 

הקולנוע והטלוויזיה המתפתחת, לימדה משחק והתנדבה למען 

הקהילה. פעילה עד היום בתל אביב-יפו הן בתעשיית התרבות והן 

כתושבת. 

רכזת תנועת של"מ  - תנועת המתנדבים הגמלאים הגדולה בארץ.  התנדבות  שריר  נועה   12

במסגרת תפקידה הצליחה לבנות מערך של מעל 300 גמלאים   

המשולבים בפריסה רחבה של משימות התנדבותיות בכ – 70 

מוסדות וארגונים שונים בעיר  בדגש על מערכת החינוך. שריר 

מחברת בין בתי ספר פריפריאליים לבין  אוני' ת"א ואוני' ומכללות 

אחרות בארץ ומקדמת תכניות אקדמיות  שמשלבות תלמידי תיכון 

ובכך תורמת לחשיפת מאוד תלמידים לאקדמיה  הישראלית. 

 

 

חברי מועצה לשעבר :      

בשנת 1996 הצטרף למועצת העיר כנציג מפלגת "העבודה". טבע חבר מועצה     חבר מועצה   כצמן  עו"ד דביר   1

את הסלוגן "דבר עם דביר" ויישם אותו בכל תקופת כהונתו כאשר  לשעבר   

הפעיל מדיניות של "דלת פתוחה" לכל אזרח ואזרח. כחבר מועצה   

טיפל מלמעלה מ-1,000 פניות של אזרחים. יזם ביצוע ליל סדר 
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פסח ל- 400 עולים חדשים, שלחלקם זה היה הליל סדר הראשון 

שקיימו בכלל, אירוע שהפך לשיחת היום באותה תקופה. 

פרופ' אמריטה, מייסדת התוכנית לתואר שני במחקר תרבות הילד  חברת  שביט  פרופ' זהר   2

והנוער באוני' תל אביב. ספריה ומאמריה האקדמאיים ייצאו לאור  מועצה 

במגוון שפות שונות, הייתה חברת מועצת העיר מטעם רשימת  לשעבר 

"שינוי", ומונתה לתפקיד יועצת ראש העירייה לענייני תרבות. 

במסדרת תפקידה יזמה את פרויקט "שירה על הדרך" 

                                                                                         

88. מינויים ושינויים בוועדות: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף 9, מינויים ושינויים בוועדות. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

חברים להצביע. 

מוטי, פורז, ראובן. 

לסיים את ההצבעה בבקשה. לסיים את ההצבעה. 

 

מר שרעבי: 

אלחנן, שתי הצבעות אתה לא היית, זה חמור מאוד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה. 

20, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה- פה אחד 
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החלטה: מינויים ושינויים בוועדות – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה  על  מינויים ושינויים בוועדות כדלהלן: 

ם בוועדה לשימור אתרים למרחב התכנון תל אביב – יפו 
 
יי
  
ו
 
נ
 
י
  
מ
  

מועצה החליטה בתוקף סמכותה לפי הוראות סעיף 10 לתוספת הרביעית לחוק התכנון והבנייה , 
 
ה

תשכ"ה – 1965, 

        למנות את חיים גורן (מאמינים): 

1.  מ"מ של ליאור שפירא (תא1) 

2. מ"מ של אסף הראל (אנחנו העיר) 

 

489. מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסעיף הבא, מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

חברים, להיות ערניים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לסיים את ההצבעה בבקשה, לנעול. 

20, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד-20 חברי מועצה -פה אחד 

החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים – מ  א ו ש ר. 

המועצה החליטה מתוקף סמכותה לפי סעיף 4 לצו העיריות (הקמת תאגידים) תש"ם - 1980, 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 (להלן - "התקנות"), ופקודת 

העיריות (נוסח חדש) ובכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם והתאמתם של מועמדים לכהונה 

מטעם עיריה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת המינויים) בדבר כשירות המועמדים 

לשמש בתפקיד דירקטור, למנות  את נציגי העירייה במועצת המנהלים של התאגידים כמפורט 

להלן:        

מינויים במועצות המנהלים של התאגידים 

יר עולם ותיירות 
 
ע

גב' יעל אנדורן – נציגת ציבור לתפקיד יו"ר הדירקטוריון 

הבימה 
 

גב' רונית פרבר – עובדת עירייה  
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המשכן לאמנויות הבמה 

גב' ענת בן לוי יליזרוב – חברת מועצה 

ניין הקאמרי 
 
ב

גב' ענת בן לוי יליזרוב – חברת מועצה 

ובל חינוך 
 
י

גב' ענת בן לוי יליזרוב – חברת מועצה 
 

ארק אריאל שרון 
 
פ

גב' ענת בן לוי יליזרוב – חברת מועצה 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 קובעות כי מינוי דירקטור נציג 
 

העירייה מקרב עובדי העירייה ונציגי הציבור יהיה בכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם 
והתאמתם של מועמדים לכהונה מטעם עירייה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת 
המינויים). המינויים יכנסו לתוקף, לאחר אישור ועדת המינויים ועם הוצאת כתב המינוי.  

לפיכך, מוצע לאשר את המועמדים לדירקטורים מטעם העירייה כאמור לעיל.  
 

490. אישור תקנון כי"ח: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסעיף הבא, אישור תקנון כל ישראל חברים. 

 

מר דניאלפור: 

רגע, רק שנייה בבקשה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, כי"ח. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

חברים להצביע, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

ענת, ענת, להצביע. 

 

קריאות 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

19 בעד, 1 נמנע. 
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ה צ ב ע ה 

בעד-19 חברי מועצה 

נמנע- 1 חבר מועצה 

 

החלטה: אישור תקנון כי"ח – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את תקנון כי"ח. 

(נספח ד') 

 

491. שינוי הרכב המועצה הדתית: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף הבא בבקשה, שינויים בהרכב המועצה הדתית. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

חברים, מועצה הדתית, שינויים. נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

סיגל להצביע. 

לסיים, לסיים, 18 בעד, 

 

מר שרעבי: 

למה? למה? 

 

מר פורז: 

זה הגוף הכי מיותר שיש בעולם.  

 

מר שרעבי: 

נשים, נשים. 

 

מר פורז: 

זה הגוף הכי מיותר שיש בעולם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שניים נמנעים. 

ה צ ב ע ה 
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בעד-18 חברי מועצה 

נמנעים- 2 חברי מועצה. 

 

החלטה: שינוי הרכב המועצה הדתית  - מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה  מכוח סמכותה לפי סעיף 4 לחוק שירותי הדת היהודיים [נוסח משולב], 

התשל"א-1971, ליתן חוות דעת חיובית על מועמדת השר לשירותי דת למועצה הדתית, אורה 

גולדשטיין , הבאה במקום המועמדת מטעמו, הגב' חנה ליפשיץ.  

    

דברי הסבר 
 

התאם להוראות חוק שירותי הדת היהודיים [נוסח משולב], התשל"א-1971, על העירייה 
 
ב

לחוות דעתה ביחס למועמדים לכהונת חברי המועצה הדתית שהוצעו על ידי השר לשירותי דת 

או הרבנות המקומית. בהתאם, בישיבתה מיום 29.11.21 חיוותה העירייה את דעתה החיובית 

בקשר עם מועמדי השר השונים, וביניהם הגב' חנה ליפשיץ. 

 

עקב הצגת מועמדת אחרת מטעם השר, במקומה של הגב' ליפשיץ, נדרשת העירייה לחוות דעתה 

ביחס למועמדת הנוכחית, ומוצע כי העירייה תחווה דעתה לחיוב.  

  

49. נאומים מהמקום: 
 
2
 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, נאומים מהמקום, יש למישהו משהו להגיד ולא אמר לי? 

כן ראובן בבקשה, וחיים. אז קודם ראובן , אחר כך חיים. 

 

מר לדיאנסקי: 

טוב, אדוני היו"ר, אדוני ראש העיר. 

אני לא יכול מבלי להזכיר את המרתון הכי ירוק שהיה לנו  לפני מספר ימים, ביום שישי האחרון. 

לראשונה במרתון הנוכחי חסכנו 75% מכמות הבקבוקי פלסטיק שחולקו במרתונים הקודמים. גם  

הרצים קיבלו כוסות ממוחזרות, שאחר כך גם העבירו אותן למחזור לקומפוסטים, לדשן, לצרכי 

חקלאות. פתחנו בתרומה של חולצות, מי שרצה לתרום חולצות משומשות, ולא הופקו בפעם 

  .ON LINE-הראשונה חוברות כתובות אלא הכל היה ב

זאת יריית הפתיחה או הפעם הראשונה שעושים מרתון כזה, שהוא ירוק, שהוא מתחיל להיות 

ירוק באמת, ואנחנו צריכים להמשיך בשנים הבאות להפוך אותו להרבה יותר ירוק. 
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הדבר השני זה חלוקת העצים. ראש העירייה הזכיר את זה, יש לנו יעד של 100,000 עצים לשתול 

עד 2030, 10,000 עצים בשנה, אנחנו עושים את זה במרחב הציבורי ואנחנו גם עושים את זה 

במרחב הפרטי. אנחנו מגייסים תושבים לשתול עצים בתוך החצרות  הפרטיות שלהם. לפני חודש  

 

חילקנו 350 עצים בהדר יוסף, השבוע, אתמול חילקנו 150 עצים בשפירא, נחלק גם בנווה שאנן. זו 

פעולה של הרשות לאיכות הסביבה, מאוד מאוד חשובה ומבורכת. 

והדבר האחרון זה נושא שכונת המשתלה, אותו חניון שהקימו שמה בוקר אחד 30-40 מטר 

מהחלונות של תושבי העיר שגרים שם. אני שמח שיש התערבות של ראש העירייה בעניין מול ראש 

עיריית רמת השרון- שלא יהיה שם חניון כזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן תודה רבה. 

 

מר לדיאנסקי: 

ברכות גם לתושבים שהגישו עתירה לבית משפט ובית המשפט פסק, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן. 

 

מר לדיאנסקי: 

שלא יקום חניון ללא היתר בנייה. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

תעביר את זה לחיים בבקשה, את המיקרופון. 

תן לו, תן לו, הוא יעביר לחיים. 

אחר כך מיטל. 

יש עוד מישהו שרוצה לדבר? וסיגל. 

 

מר גורן: 

אדוני היו"ר חברי מועצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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זה נאומים מהמקום, דקה. 

 

 

 

מר גורן: 

אתמול, אתמול ראיתי שעיריית תל-אביב הוארה בצבעי דגל אוקראינה כתמיכה בעם האוקראיני, 

במלחמה שהוא עובר כרגע. 

אז כהשלמה לזה אני רוצה לספר: לפני יותר מ-100 שנה חי באוקראינה יהודי שקראו לו רבי נחמן 

מברסלב, 

 

 

קריאה: 

אוהו... 

 

מר גורן: 

והתלמיד שלו, קראו לו רבי נתן מברסלב, הם חיו באוקראינה, הוא חיבר תפילה. התלמיד שלו 

כתב את התפילות שלו, אז אני אקריא ברשותכם את התפילה, היא רלבנטית להיום. 

תפילה לשלום בעולם. 

אדון השלום, מלך שהשלום שלו. 

עושה שלום ובורא הכל. 

יהי רצון מלפניך שתבטל מלחמות ושפיכות דמים מן העולם ותמשיך שלום וגדול ונפלא בעולם, 

ולא ישא גוי אל גוי חרב ולא ילמדו עוד מלחמה. 

עזרנו והושיענו, שנזכה תמיד לאחוז במידת השלום, ויהיה שלום גדול באמת בין כל אדם לחברו 

ובין איש לאשתו , ולא יהיה שום מחלוקת אפילו בלב כל בני האדם. 

יהי כל אדם אוהב שלום ורודף שלום תמיד באמת ובלב שלם, ולא נחזיק במחלוקת כלל ולא  

נבייש שום אדם בעולם מקטון ועד גדול, ונזכה לקיים באמת מצוות ואהבת לרעך כמוך בכל לב 

וגוף ונפש וממון , ויתקיים בנו מיקרא שכתוב- ונתתי שלום בארץ ושכבתם ואין מחריד, והשבתי 

חיה רעה מן הארץ, וחרב לא תעבור בארצכם. 

ה' עוז לעמו יתן, ה' יברך את עמו ואת כל העולם כולו בשלום. 

אמן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אמן.  

תודה רבה חיים. 
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למיטל בבקשה. 

 

גב' להבי: 

אני רוצה, אני רוצה לנצל את ההזדמנות שראש העירייה הזכיר את התוספת שירות בתחבורה 

ציבורית שאנחנו אמורים לקבל בעיר, כדי להביע הערכה גדולה ליחידה של תחבורה ציבורית 

שהוקמה ב-2016, התחלנו עם ההקמה שלה, שמאפשרת לנו היום להתמודד עם כל השינויים בעיר 

ועם כל השינויים ביחס להסדרי תנועה, בעקבות הרכבת הקלה. אני חושבת שאם לא היתה לנו 

יחידה לתחבורה ציבורית היינו היום עירייה נגררת, במצב קשה מאוד אחרי נת"ע, וזה שיש לנו 

יחידה לתחבורה ציבורית מאפשר לנו לפחות להעמיד אלטרנטיבות מקצועיות לכל ההצעות 

שמוגשות לנו ולתכנן את הפתרונות גם בראייה של טובת העיר והתושבים שלה. 

אז זה אחת היחידות הכי נחוצות היום בעיר, ובאמת כל הכבוד שהקמנו אותה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה מיטל. 

תעשי לי שירות, תני לסיגל. 

סיגל דקה. סיגל. 

 

גב' ויצמן: 

ערב טוב. 

קודם כל אני רוצה לברך על החזרה לשגרה.  

מרתון סמסונג שהתקיים ביום שישי היה מרתון מבורך, 40,000 רצים, מאוד מרגש. 

ומיזם הרחפנים שלנו עבד שם. מיזם הרחפנים בשיתוף פעולה עם המשטרה ועם המיזם הלאומי. 

סל"ע הראו נוכחות מדהימה, שמרו על הבטחון ועל הבטיחות של הרצים שלנו. באמת מרתון 

ירוק, מרתון ששומר על איכות הסביבה ועל התושבים. 

אז "שאפו" לכל הצוותים בעירייה שפעלו בנושא, על מחלקת בטחון, סל"ע, כל הטכנולוגיה, מינהל 

המחשוב, כולם ביחד למען עשייה מבורכת. 

דבר נוסף, אנחנו עושות אירוע –"נערות פורצות דרך", נערות, ביום שלישי, כולן פה מוזמנות ביום 

שלישי לבוא לככר הבימה. "נערות פורצות דרך"- אירוע שהקמנו  עם הבנות בעיר, גם נערות למען 

האקלים, גם נערות שמשחקות כדורגל, גם נערות שפועלות בכל נושא של הוגנות מגדרית, נגד 

הטרדות מיניות. 

אנחנו נשמח לראות אתכם שם, את כולם, את כל חברי המועצה, את ראש העיר, אתם מוזמנים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כל הכבוד. 
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גב' ויצמן: 

דבר נוסף. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סיגל זה דקה. 

 

גב' ויצמן: 

נושא, נושא של פנייה לבני נוער בבתי ספר. כידוע מגיעים לבתי ספר, מנסים לשדל אותם להניח 

תפילין כל מיני טיפוסים,  

 

קריאות 

 

גב' ויצמן: 

מה שאני מבקשת, אנחנו נמשיך, ואני  מעריכה מאוד את סל"ע ואת השיטור הקהילתי, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סיגל תודה. 

 

גב' ויצמן: 

שהולכים להגביר הילוך בנושא, אז יישר כוח גם לצוותים האלה. 

 

מר לדיאנסקי: 

לחיים גורן, למה את נכנסת לו לתחום? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

סיגל, תעבירי את המיקרופון לרועי בבקשה. להעביר את זה לרועי. 

רועי, דקה. 

 

מר אלקבץ: 

דקה. 

ערב טוב. ראש העיר לא הזכיר את זה בדבריו, והוא הדגיש הרבה מאוד דברים. 
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אני רוצה לעדכן, אני אספר, ראש העיר , אני אעדכן אותך. היום, בעבודה של מנחם ושל כל  

הגורמים המקצועיים, סוכמה, סוכם מישהו , אדריכל, שיעמוד בראש המחלקה להתחדשות 

עירונית, אצל אורלי, שזה דבר ממש חשוב. מי שמכיר את אמיר קהילה, תהליך של כמה שנים. 

ושתדעו, התחדשות עירונית זה דבר דרמטי בתל-אביב, כולם יודעים את זה, ויש עכשיו בתוך 

מינהל התכנון גוף שקם, ויש בתוכו איש מאוד ראוי ומאוד משובח, וצריך להגיד יישר כוח גם 

למנכ"ל וגם לאודי כרמלי ולכולם, ולאחל לו הרבה הצלחה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה חברים. 

 

מר אלקבץ: 

זה צעד חשוב מאוד מאוד בקידום התחום בעיר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

אני נועל את הישיבה. 

תודה רבה, לילה טוב לכולם. 

 
 
 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה: 19:12   

 

 

 ______________      ______________

  יו"ר                 מנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


